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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
 
informační Aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
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ve  spolupráci

ZŠ Komenského v předsálí tělocvičny
vstup z ulice Školní
2. a 6. září 9.00–17.00 hod.

FORENZNÍ
ZNAČENÍ
JÍZDNÍCH KOL
ZDARMA

Frýdlant nad Ostravicí

termín si můžete rezervovat na 
mikroregion.reservanto.cz

PREVENCE  
PROTI ODCIZENÍ
Mikroregion Frýdlantsko-Beskydy,  
ve spolupráci s MP Frýdek-Místek 
a za podpory Ministerstva vnitra, 
připravilo projekt „Forenzní zna-
čení jízdních kol, elektrokol a inva-
lidních vozíků“ pomocí syntetické 
DNA.

Kolo se označuje mikroskopickými 
tečkami, které jsou pouhým okem 
neviditelné. 

Deštivé počasí a nízké teploty neu-
možňují značení provádět, protože 
by bylo nestabilní a viditelné. Za ne-
příznivého počasí může být znače-
ní zrušeno. O náhradním termínu
budete včas informováni. 

Své jízdní kolo si můžete nechat 
označit také v ostatních obcích mi-
kroregionu.

CO BUDETE 
POTŘEBOVAT?
• čisté jízdní kolo

•  doklad o zakoupení kola 
(pokud nemáte, na místě vyplníte 
připravené čestné prohlášení)

• občanský průkaz

přestávka 12:00–13:00 hodin
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Vážení spoluobčané,

celý rok se děti i studenti těší na prázdniny. Najednou se i tyto stávají minulostí a přicházejí první školní dny.  
Naši školáci se vracejí do lavic a takřka všichni se do školy těší. Nakonec o tom svědčí i červnový seznam oceně-
ných žáků v závěru loňského školního roku, který snad neměl konce. Za významné úspěchy ve studiu, sportu, 
kultuře a účasti v soutěžích jsme se rozhodli ocenit na stovku žáků našich škol. To je úžasné číslo vypovídající o 
kvalitě dětí v našich školách i o práci a nadšení pedagogů, kteří se jim věnují. Nakonec, seznamte se s nimi. Pro-
stor v našem periodiku jsme věnovali i jim.  

Jak jsme se zmiňovali v letních vydáních tohoto zpravodaje, prázdniny jsou časem stavebním a ani naše město 
nebylo v tomto období v ničem pozadu. Některé práce byly již dokončeny, jiné jsou ještě v plném proudu nebo se 
s jejich realizací začíná.  Zejména mám na mysli první část realizace stavby „křižovatky u kolejí“. Původní před-
stavy o možnosti vybudování kruhového objezdu, který by byl jistě vhodnějším řešením, byly dopravními inže-
nýry zamítnuty z důvodu blízkosti kolejí a železničního přejezdu. Sdružená investice města Frýdlant nad Ostra-
vicí se Správou silnic Moravskoslezského kraje bude zahájena za pár dnů, a to již 3. září 2017 rozšířením silni-
ce III/48425 na ul. Hlavní za železničním přejezdem směrem k obchodnímu centru.  Hlavní část, úpravy silni-
ce III/4825 před železničním přejezdem směrem do města, bude realizována v době příštích letních prázdnin.  
Bližší informace o připravované stavbě se dočtete uvnitř tohoto zpravodaje, další na stránkách města a jeho fa-
cebooku. Jistě neušly Vaší pozornosti i probíhající opravy chodníků především na ulicích Hlavní a Padlých hrdi-
nů.  Jsou prováděny s předstihem tak, aby mohly být Správou silnic Moravskoslezského kraje v příštím roce rea-

lizovány rekonstrukce povrchu silnice III/48425 vedoucí celým městem až na Novou Dědinu.

Další „vysprávky“ chodníků se postupně uskutečňují i ve vnitřních částech města. I přes veškerou snahu minimalizovat dopravní omezení Vás prosím 
o trpělivost a zvýšenou opatrnost. Z dalších významných stavebních akcí, které v současné chvíli probíhají, si dovoluji vyzvednout přístavbu mateř-
ské školy Janáčkova pro cca 50 dětí ve výši 17 miliónů korun.  Pracuje se i na rekonstrukci školního hřiště u ZŠ TGM za takřka 11 miliónů korun. Z dů-
vodu rozšíření sportovních aktivit dětí i široké veřejnosti bude v jeho areálu umístěno navíc i workoutové  hřiště.

Nakonec zářijového slova si dovolím malou inspiraci pro Váš volný čas. Přijměte mé pozvání na koncert  s názvem „Zpěváčci z (Va)Lašska & RROLN”, 
který se bude konat  u příležitosti Dne české státnosti i  na tradiční Svatováclavský hudební festival. Ve sportovním duchu je další pozvánka, a to na 
Ondřejník. Tam se uskuteční setkání u příležitosti 110 let existence chaty, která byla vybudována Klubem českých turistů. Ondřejník i tato chata tvoří 
kolorit našeho města. Aktivita, která snad dává naději na její znovuotevření, těší jistě nás všechny a věřím, že to bude zároveň skvělý výlet do přírody. 

Všem přeji prosluněné teplé podzimní dny a školákům další úspěšný školní rok!

Helena Pešatová, starostka města

SLOVO
STAROSTKY
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Z Činnosti rady města

Rada města

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Městský kamerový dohledový systém Frýdlant nad Ostravicí – 1. část“

• rozhodla o nákupu a výběru dodavatele automatizovaného externího defibrilátoru Lifepak 1000 se zobrazením EKG včetně silikonové-
ho dýchacího vaku pro dospělé, zásobníku kyslíku a dýchací masky pro jednotku sboru dobrovolných hasičů Frýdlant nad Ostravicí

• rozhodla o nákupu a výběru dodavatele termokamery pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Frýdlant nad Ostravicí

• rozhodla o podání žádosti o účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu MV-GŘ HZS ČR určenou na výdaje jednotek SDH obce v roce 2017 
zejména na odbornou přípravu, zásahy a věcné vybavení, opravy, technické prohlídky požární techniky a prostředků požární ochrany

• rozhodla o realizaci opravy a výmalby podchodu ve Frýdlantu nad Ostravicí pod silnicí I/56 

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce s názvem „Oprava střechy tělocvičny ZŠ Frýd-
lant n. O., Komenského“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce s názvem „Projektová dokumentace pro územní rozhodnutí, stavební povolení 
a provádění stavby bytového domu na ul. Noremská“

• rozhodla uzavřít Dohodu o činnosti a umístění stavby v ochranném pásmu vodního díla č. 2096/D/FM/2017 se společností SMVaK za 
účelem zabezpečení realizace stavby města s názvem „Komunikace pro pěší Frýdlant nad Ostravicí-Lubno“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k  veřejné zakázce s názvem „Rekonstrukce zpevněných ploch v okolí ZŠ Komenského“

• schválila uzavření Smlouvy o realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie v rámci stavby s názvem 
„Rekonstrukce zpevněných ploch v okolí ZŠ Komenského“

• doporučila ZM ke schválení poskytnutí dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací z oblasti sociálních věcí, sportu, 
kultury a ostatní zájmové činnosti z rozpočtu města Frýdlant nad Ostravicí na rok 2017 na realizaci projektů žadatelů

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Zájmového sdružení Frýdlantsko-Beskydy

• vzala na vědomí zprávu o činnosti Svazku obcí Čistá Odra 

• vzala na vědomí Výroční zprávu Střediska sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí za rok 2016

• vzala na vědomí přehled hospodaření města Frýdlant nad Ostravicí, rozbory hospodaření příspěvkových organizací Středisko sociál-
ních služeb města Frýdlant n. O., Kulturní centrum Frýdlant n. O., Mateřská škola Frýdlant n. O., Základní škola Frýdlant n. O., Komen-
ského 420, Základní škola Frýdlant n. O., náměstí T. G. Masaryka 1260

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.
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Prázdniny jsou za námi.  Děti si užily zaslou-
ženého volna, pořádně si odpočinuly a načerpaly 
nové síly, které jim přijdou vhod.  Znovu usedají 
do školních lavic, aby získaly nové znalosti a na-
učily se  novým dovednostem. Dovolte krátké 
ohlédnutí za uplynulým školním rokem, kdy se 
v červnu jako každoročně  ti nejúspěšnější z nich 
dočkali slavnostního ocenění. 

Frýdlant není rozlohou ani počtem obyvatel 
na špici žebříčku českých měst. Pod Lysou ho-
rou však žije dostatek talentovaných dětí, kte-
ré oplývají vědomostmi a dovednostmi, které je 
třeba náležitě ocenit. Kdo ví, třeba se mezi nimi 
ukrývají i budoucí vědci, fyzikové, významní ces-
tovatelé nebo úspěšní sportovci. V závěru loň-
ského školního roku došlo k ocenění nejúspěš-
nějších dětí žáků a studentů ve školských zaříze-
ních ve Frýdlantu nad Ostravicí. Své chvíle slávy 
si užili ti nejlepší z nejlepších. „Jsem velice ráda, 
že vás je tady tolik a že jste zaplnili celé hlediš-
tě,“ vítala oceněné starostka města Helena Peša-
tová. „Vyhodnotili jsme ty nejlepší z vás. Ty, kteří 
vynikají  v různých sportovních disciplínách, ať 
už ve stolním tenisu, míčových hrách, skvělé ša-
chisty i lyžaře, tanečníky, hasiče, jste mistry ČR  
v canicrossu, v pětiboji, olympijské naděje.  Mezi 
námi jsou i  vynikající matematikové, chemikové 
i fyzikové, budoucí redaktoři prestižních novin a 
časopisů, básníci i literáti, i ti, kteří svůj volný čas 
věnují foklóru, a mnoho jiných “ dodala paní sta-
rostka. „Být úspěšný v různých aktivitách zna-
mená věnovat jim obrovské množství času. Vá-
žím si všech, kteří vás v těchto zálibách podpo-
rují a cením si  vaší vytrvalosti a úspěchů, kte-
rých jste dosáhli.“  

Oceňovalo se v mnoha kategoriích od nejmen-
ších dětí z mateřských škol až po studenty gym-
názia.  

ŽÁCI MATEŘSKÝCH ŠKOL  
Úspěchy sbírali už ti nejmenší. Zúčastnili se  

šachové soutěže O mistrovský titul v šachu, kte-
rá proběhla ve Frýdku-Místku. Soupeřili s dal-
šími dětmi ze 17 škol z celého okresu a získali 
přední umístění, za což zaslouží velkou pochva-
lu. Jmenovitě se jedná o tyto děti: Jakub Sitek, 
František Kujevský, Klára Kempná, Ema Me-
lárová, Matěj Hlisnikovský, Vojtěch Hlisni-
kovský, Petr Madaj a Michael Janošec.  

ŽÁCI ZŠ  T.G.Masaryka
Byli oceněni za úspěchy v několika pestroba-

revných oblastech. Zuzana Dudková, Lea Pus-
tějovská, Aneta Kubaláková, Markéta Jureč-
ková, Adéla Kopecká, Adriana Bukvová a Ve-
ronika Závodná vybojovaly přední místa v ce-
lostátních a krajských kolech ve vydávání škol-
ních časopisů.  

Jakub Myslikovjan se zúčastnil zemského 
kola postupové přehlídky Zpěváček – Děti a pí-
seň ve Valašském Meziříčí, za což byl náležitě 
oceněn. Stejně jako Dominik Horák, ten uspěl 
v  krajském a dokonce i v celostátním kole tu-
ristických závodů v kategorii nejmladších žáků. 
Z turistického oddílu byla odměněna i Lucie Ho-
ráková, která letos skončila druhá na mistrov-
ství Moravskoslezského kraje.  

I v dnešní přetechnizované době se najde ně-
kolik nadšenců z řad teenagerů, kteří se nesty-
děli obléct si tradiční lašské kroje a reprezento-
vat školu i naše město. V souboru šli příkladem 
a byli velkými oporami. Byli to již odcházející de-
váťáci Vašek Sopčák, Ondřej Polách, Tomáš 
Halamíček, Ondřej Březina (oceněný také za 
šesté místo v soutěži Korchem), Václav Pavlica 
(oceněný také za 3. místo – Krajské finále ZŠ ve 
volejbalu) a Daniela Adamcová.  

Škola TGM se zapojila rovněž do fyzikální sou-
těže pro žáky sedmých ročníků nazvané Archi-

mediáda. Je potěšující, že stále existují studenti, 
kteří věnují fyzice část svého volného času, jako 
třeba oceněný Jiří Polách a Lukáš Wendzel. 
Dalším z ne příliš oblíbených předmětů je mate-
matika. Soutěže v tomto předmětu jsou poměrně 
náročné, o to cennější jsou však jednotlivé úspě-
chy. Žáci druhého stupně soutěžili v pěti tradič-
ních matematických, případně matematicko-fy-
zikálních soutěžích, kterými byly logická olympi-
áda, náboj junior, matematický klokan, pythago-
riáda a matematická olympiáda. O soutěž byl vel-
ký zájem a úspěšných soutěžících bylo více. Těmi 
nejlepšími se stali Filip Kobělka, Kristýna Po-
láchová, Jiří Polách, Lukáš Wendzel a Jan Šik.  

Soutěž Korchem je určena pro ty, které baví 
chemie. Jedná se o korespondenční soutěž, která 
probíhá ve třech kolech v průběhu celého školní-
ho roku. Žáci doma vypracovávají zadané úkoly 
včetně jednoduchých experimentů, které vyhod-
notí a vyfotí. Nejúspěšnějšími chemiky byli Ond-
řej Březina, který byl oceněn také za reprezen-
taci školy se souborem Chasička, a Tereza Ga-
jdošíková.  

Bez povšimnutí nemohl zůstat ani úspěch vo-
lejbalistů. Krajské finále základních škol a vícele-
tých gymnázií se konalo v květnu v Opavě, tým 
volejbalistů ze ZŠ TGM vyhrál okresní kolo a po-
stoupil až do semifinále, nakonec získal bronz. 
Z toho se radovali Rick Merany, Filip Pěch, Ši-
mon Choleva, David Mohyla, Edvard Kocián, 
Vladimír Lyčka, Václav Pavlica (oceněný také 
za reprezentaci školy se souborem Chasička) 
a Matěj Fiedor.  

Další oceněnou byla Markéta Chýlková, která 
vybojovala druhé místo v soutěži Cool dance ju-
nior I., během níž soupeřila také s dalšími mezi-
národními účastníky. Lukáš Hlaváč, Lucie Hla-
váčová, Kamil Jahoda, Iveta Mílková a Tomáš 
Merta se zase zúčastnili krajského kola soutěže 
Zlatá srnčí trofej, posbírali všechna přední umís-
tění a po zásluze byli rovněž oceněni.  

Za vynikající studijní výsledky byla odměně-
na Veronika Pavlasková, která je nejlepší žá-
kyní třídy 9. C. Zároveň je všestrannou a úspěš-
nou sportovkyní, která mnohokrát reprezento-
vala školu. Další vyznamenanou byla Markéta 
Zemanová z 9. D, která v žákovské knížce nemá 
jinou známku než jedničku. Rovněž je všestran-
ně zaměřená, a i když si oblíbila především ma-
tematiku, je vynikající žákyní i v českém a anglic-
kém jazyce. Svým stylistickým a výtvarným na-
dáním by zastínila i mnohé studenty středních 
škol.  

ŽÁCI ZŠ KOMENSKÉHO  
Matěj Pajtl je nadějí našeho moderního pě-

tiboje. Je členem Sportovního oddílu v Bystřici 
nad Olší a svou pílí získává jeden úspěch za dru-
hým i na mezinárodním poli. V loňském roce se 
stal vítězem Českého poháru v moderním pěti-
boji ve dvou kategoriích U 15 a U 17. V listopa-
du se blýskl na závodě mezinárodních olympij-
ských nadějí v maďarském městě Tata, kde zví-
tězil mezi jednotlivci, ve družstvech i ve smíše-
né štafetě v konkurenci účastníků ze sedmi zemí 
světa. Na konci května se stal mistrem České re-
publiky v moderním pětiboji v kategorii U 17 
a  zároveň byl vítězem Evropského poháru ve 
smíšené štafetě.  

Za vítězství v hasičské Moravskoslezské lize 

Starostka města ocenila 
nejúspěšnější žáky škol
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byli oceněni Jakub Blažek, Petr Zátopek, Pa-
tricie Zátopková, Andrea Smolíková, Zuzana 
Zezuláková a Aleš Romančík. Družstvo mla-
dých hasičů z Nové Vsi ovládlo prestižní celo-
sezonní soutěž, která se skládala z pohárových 
soutěží v požárním útoku. Naši malí hasiči se 
museli na stupně vítězů probojovat sedmnácti 
ligovými koly.  

Oceněna byla rovněž Anežka Štíhlová, která 
uspěla v konkurenci 25 účastníků a vybojovala 
první a páté místo na mistrovství České republi-
ky mládeže v agilitách – tedy v parkuru pro pej-
sky. Anežka se svými psy borderkolií a parson 
russel teriérem trénuje dvakrát týdně.Obsadila 
také druhé místo na mistrovství ČR v canicros-
su, které proběhlo v říjnu na Vysočině. Jejím nej-
větším úspěchem však bylo čtvrté místo na ca-
nicrossovém mistrovství Evropy, které proběhlo 
v Novém Městě na Moravě.  

Vicemistryní Evropy v disco dance extraligy 
v kategorii formace, které proběhlo v Chomuto-
vě, se stala Adéla Sýkorová. Probojovala se až 
na mistrovství světa, na které se dostala přes re-
gionální kolo v Opavě, mistrovství Moravy v Bo-
humíně a republikový šampionát v Praze. Na 
všech akcích se svou formací vyhrála!  

Alena Pavládyová, Tadeáš Papík, Eliška 
Klosová, Andrea Bezoušková, Lucie Fojtáš-
ková a K lára Danišová navštěvují dramatic-
ký obor ZUŠ ve Frýdlantu, v jehož rámci se po-
stupně zúčastnili divadelních soutěží okresního 
kola v Opavě a následně krajského kola v Ostra-
vě. Pod vedením Jitky Kvasničkové nastudovali 
dramatizaci knihy Raoul a postoupili do národ-
ního kola ve Svitavách.  

První místo z loňského i letošního roku v pě-
vecké soutěži Loutnička osmičky vyneslo oceně-
ní pro Veroniku Pospíšilovou. Ta letos s písnič-
kou Gorale zpívala na slavnostním koncertu ví-
tězů v Rytířském sále na zámku ve Frýdku-Míst-
ku. Dokonce měla možnost si ji zazpívat s cim-
bálovou muzikou. V letošním roce navíc obsadi-
la druhé místo v okresním kole recitační soutěže 
s básničkou od Jiřího Žáčka Život je boj.  

Ze školního, přes okresní až po krajské kolo, 
postupoval Samuel Chlopčík, jehož první místo 
vyneslo až na Celostátní přehlídku dětských re-
citátorů ve Svitavách v kategorii pro šesté a sed-
mé ročníky. Samuel postoupil s textem Vrána 
a Liška od Aloise Mikulky,  sám si zvolil prózu 
– úryvek z knihy Výslech od Zuzany Pospíšilové.   

V rámci 7. Ostravského knižního veletrhu pod 
záštitou Moravskoslezského kraje byla vyhlá-
šena soutěž v tvorbě básní na téma Zdál se mi 
sen. Do soutěžního klání přišlo 481 básní včet-
ně té od kolektivu třídy VI. B. Žáci v hodinách 
Komunikační výchovy vytvořili báseň Toulavé 
nohy o šesti slokách, která nápaditě ve snu pro-
vádí čtenáře celým světem. Se svou básní obsa-
dili první místo a zvítězili v konkurenci 350 zá-
kladních škol. Následně práci výtvarně dotvořili 
a dneska nám zdobí školní prostory.  

Skupinka dívek ve složení Adriana Kalmu-
sová, Sofie Ögeerová a Nikol Kopčáková se 
v rámci kroužku Veselé tvoření zapojila do po-
stupové celostátní soutěže Coolinaření se zdra-
vou pětkou, které se zúčastnilo přes 571 druž-
stev z celé republiky. Téma soutěžního klání bylo  
Vaříme s láskou. Smyslem pak bylo vytvořit ná-
paditý zdravý pokrm a přitom si uvědomit hod-

notu a cenu použitých potravin. Velké pražské fi-
nále proběhlo na začátku června, děvčata měla 
nejdříve připravit svůj soutěžní pokrm a násled-
ně zdravý pokrm z neznámých surovin. Jejich 
nápaditost je vynesla až na druhé místo.  

Svou školu úspěšně reprezentovala také 
Hana Anastázie McCormik, která vybojovala 
třetí místo v krajském kole Mezinárodní literár-
ní soutěže Evropa ve škole. Hanka napsala pří-
běh o svém tatínkovi, který pochází ze Skotska 
a na základě vlastních zkušeností se zamýšlela, 
jak je někdy těžké žít v cizí zemi, kde vaše rodina 
mluví jiným jazykem. Její práce postoupila až do 
celostátního kola.  

První místo v okrese a druhé místo v kraj-
ském kole soutěže Požární ochrana očima dětí 
získala Irena Elizabeth Papíková, která vy-
tvořila básničky věnované práci hasičů a záro-
veň si zajistila postup do celostátního kola. Vel-
kého úspěchu dosáhl také Matyáš Kaňák, který 
reprezentoval Českou republiku na mistrovství 
světa v rapidu a blitz šachu (v rapidu má šachis-
ta na jednotlivou partii 15 minut času a v blitz 
šachu pouze pět minut) v kategorii U 10. Matyáš 
obsadil v běloruském Minsku v konkurenci 180 
hráčů 80. a 86. místo.  

Za sportovní úspěchy byla oceněna také 
Barbora Kvášová, která je všestranně nada-
ná a účastní se mnoha soutěží. Obsadila druhé 
místo v koloběhu na mistrovství České republi-
ky v Plzni, v běžeckém závodu Hornická desítka 
získala zlato, které vybojovala i v župních závo-
dech ve Frenštátu pod Radhoštěm v gymnasti-
ce. V běhu na lyžích se Barči podařilo v jednom 
roce získat pět prvních míst v závodech na bes-
kydských Pustevnách.   

Kamila Srubková byla oceněna díky třetímu 
místu v krajském kole soutěže Požární ochra-
na očima dětí. V kategorii digitálních techno-
logií vytvořila počítačovou prezentaci na téma 
Historie požární ochrany, následně se umístila 
na třetím místě okresního kola a zajistila si po-
stup do celostátní soutěže. Stela Štubňová ob-
sadila třetí místo v krajském kole mezinárodní 
výtvarné soutěže Evropa ve škole téma Tradice 
se u nás udržují, kde ztvárnila velikonoční téma-
tiku v Beskydech. I ona postoupila do celorepub-
likového kola.  

Úspěšný byl také kolektiv třídy VIII. A, který 
ve svém volném čase nacvičil veselou Vodnickou 
pohádku, se kterou následně zvítězil v divadelní 
přehlídce Divadlo nás baví. Své vystoupení žáci 
s velkým úspěchem předvedli také na Dětském 
oddělení nemocnice ve Frýdku-Místku a rovněž 
ve zdejší Léčebně dlouhodobě nemocných.  

 
Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí 

Nejstaršími oceněnými se stali studenti naše-
ho gymnázia. Eliška Strakošová, Radka Tobo-
lová, Vendula Zajícová, Míša Čárková, Anež-
ka Faltínová, Katka Kameníková a Míša Zají-
cová obsadily třetí místo v celostátní sportovní 
lize ve volejbalu. Bronzový stupínek vybojovali 
na celostátní úrovni také ve stolním tenise také 
Daniela Kotková, Radka Gistingerová a Ali-
ce Jemelíková. Ze Světového turnaje škol v mi-
nipingpongu a krajského kola stolního tenisu si 
Ondřej Vévoda, Dominik Kotek, Vít Kačma-
řík, Aleš Štefek a Dominik Polášek odnes-
li první a druhé místo. První místo v krajské 

soutěži v programování obsadil Martin Zmit-
ko a postoupil do celostátního kola. Kateřina 
Pečinková získala v krajské soutěži druhé mís-
to v oboru biologie. V krajském kole soutěže 
v konverzaci v ruském jazyce uspěla Kateřina 
Šnajdrová na druhém místě.  

Zapomenout nesmíme ani na Zuzanu Ko-
lesovou, která v lednu obsadila druhé mís-
to v paralelním slalomu v krajském přeboru 
škol v Alpine snowboardingu. V únoru si na-
víc v Herlíkovicích vyjela bronzovou placku ve 
snowboardu.  

V závěru tohoto slavnostního aktu popřála 
paní starostka všem dětem krásné prázdniny, v 
průběhu kterých by každý z nich nalezl čas na 
své záliby, knihy, sport i cestování,  a  aby zota-
veni a plni elánu  mohli usednou v září zpět do 
školních lavic.

Napsat obligátní větu, že prázdniny utekly 
jako voda, není zrovna originální, ale ať chce-
me nebo ne, je tomu prostě tak. Slastné nicne-
dělání máme pro letošní rok za sebou a nám 
nezbývá, než se znovu pustit do práce. Ve 
školní budově ZŠ TGM stejně jako v těch ostat-
ních je vše připraveno, aby se znovu rozjel ko-
lotoč vzdělávání, projektů a vzájemné spolu-
práce mezi všemi, kteří mají s tímto procesem 
cokoli do činění. 

Jako každoročně je náš pohled zaměřen 
nejvíce na ty, kteří přicházejí do školních lavic 
poprvé, a sice na malé prvňáčky. U nás v Tége-
emce jich letos přivítáme opravdu hodně – 68. 
Po rozdělení do tří tříd je převezmou pod svoji 
ochranu zkušené paní učitelky J. Michulková, 
E. Růžičková a J. Tomalíková. Mají před sebou 
nejen náročný úkol naučit malé kluky a holky 
číst, psát a počítat, ale také pomoci jim přivyk-
nout si novému způsobu života, který by měl 
být na jedné straně povinností, na druhé však 
i trošku zábavou a hlavně spokojeností z no-
vých přátelství a objevování okolního světa. 

Další životní krok čeká i na jejich troš-
ku starší spolužáky, kteří přecházejí z první-
ho stupně povinné školní docházky na druhý, 
na nové šesťáky. Z okolních vesnic přichází 28 
nových a společně s našimi stávajícími žáky 
vytvoří celkem 4 šesté třídy. I na ně čekají je-
jich noví třídní učitelé G. Doleželová, M. Horá-
ková, E. Gřesová a D. Mareček, kteří se těší na 
spolupráci. 

Tolik tedy počáteční informace nového 
školního roku 2017/2018. Přejme mu, aby 
přinesl do naší školní budovy ZŠ TGM nejen 
nové poznatky a získané vědomosti či doved-
nosti, ale rovněž množství zážitků a krásných 
lidských okamžiků. Bez nich by nás to totiž ve 
škole vůbec nebavilo. 

                                                                                                         
www.zsfrydlantno.cz

Škola? 
Ano, nemýlíte se. Začíná 
školní rok 2017/2018
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Dnes to zní téměř neuvěřitelně, ale kdysi dáv-
no si alespoň v širokém okolí snad nikdo nedovedl 
představit domácnost, kde by chyběla litinová kam-
na, smaltované kuchyně, nádobí, plechové hrníčky 
a jiné potřeby běžného života. Naše doly, hutě i růz-
ná odvětví těžkého průmyslu se neobešla bez strojů 
a zařízení nebo i odlitků, které se stejně jako před-
měty denní potřeby vyráběly ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Bez nadsázky bylo naše město po celá dlou-
há staletí významnou železářskou baštou, jehož vý-
robky byly exportovány do celého světa a  šířily tak 
jeho  dobré jméno a kvalitní práci našich lidí. 

Objevem bohatých ložisek černého uhlí, změnou 
technologií a vůbec společensky dramatickým mi-
nulým stoletím se železářská výroba přesunula do 
jiných měst. 

Málokdo z obdivovatelů ocelového města ve Vít-
kovicích by dnes  hledal jeho kořeny právě v našem 
městečku. Při pohledu na jakýkoli smaltovaný hrní-
ček, výrobek z litiny - ať už kříž, lavičku nebo po-
klop kanalizace, by mohlo zaznít hrdé  „made in 
Frýdlant nad Ostravicí“. 

„Historický význam našeho města a železářské 
výroby zůstává nedoceněn. Možná si ani neuvě-

V sobotu 19. srpna 2017 ožilo frýdlantské ná-
městí historicko-jarmareční veselicí. Konal se 
již XI. ročník Trhu lidových řemesel a byl vskut-
ku velmi vydařený. I přesto, že se trh oficiálně 
otevíral dopoledne, už od rána bylo náměstí za-
plněno lidmi. Prodejci nestihli ještě nabízené 
zboží vybalit a již je prodávali. Po té, co paní sta-
rostka jarmark oficiálně zahájila, se náměstí jen 
hemžilo návštěvníky a program probíhal pod-
le plánu. Dopoledne nabízelo představení pře-
devším pro děti a nejinak tomu bylo ve farní za-
hradě, kde se mohly svézt na historických kolo-
točích, které skutečně na běžných poutích nena-
jdou. Ve 12.30 hodin se uskutečnil průvod spo-

Hrdost na železářskou historii 
Frýdlantu je na místě

domujeme, co všechno se našim předkům poda-
řilo vytvořit a jak slavní byli. Aby se na toto kulturní 
bohatství nezapomnělo, rozhodli jsme se připome-
nout slavnou historii našeho města, která spočívala 
v tvrdé a přesto tvůrčí práci našich předků a navázat 
na současnost. Tradice železářství zůstává i nadále 
v mnoha firmách a společnostech, které se úprava-
mi železa a výrobků z něj zabývají. Stejně jako kdysi 
dávno i nyní dobývají svět, jen se o nich tolik neho-
voří. Naším cílem je představit a interaktivně pozvat 
všechny naše občany, aby se seznámili  nebo si při-
pomenuli slavnou minulost s důrazem na součas-
nost,“ představila myšlenku projektu oslav železář-
ské výroby starostka města Helena Pešatová. 

Počínaje tímto vydáním se budeme setkávat na 
stránkách Frýdlantských novin se sérií článků zku-
šeného historika z Muzea Beskyd ve Frýdku-Míst-
ku Petra Juřáka. Jeho cílem je vytvořit několik his-
toricky nosných tematických rámců, které nás ce-
lou historií železa provedou. Zároveň zde nalezne-
te prezentace současných podniků zabývajících se 
železářskou a navazující výrobou.  Na jaře příští-
ho roku nás čeká výstava k výročí železáren spo-
jená s vernisáží, přednášky, komentované prohlíd-
ky města aj. Pro žáky základních škol je připrave-
na vědomostní soutěž. Ve spolupráci s místními 
firmami a společnostmi, které navazují na slavnou 
železářskou tradici, se uskuteční řada dílčích akcí a 
exkurzí do současných moderních závodů. O všech 
těchto připravovaných aktivitách Vás budeme prů-
běžně informovat a věříme, že  si společně nostal-
gicky zavzpomínáme  a s hrdostí  budeme moci 
konstatovat, že naše současné úspěšné firmy na-
vázaly na dlouholetou tradici.

A slavíme 350 nebo 400 let? O fenoménu nejasné-
ho datování začátku železářské výroby se za historiky 
vyjádří ve svých vstupech Mgr. Petr Juřák. Ani to nás 
neodrazuje od toho, že v příštím roce budeme slavit. 

Město Frýdlant nad Ostravicí hledá od 1. 1. 2018 kronikáře/kronikářku měs-
ta k pravidelnému zaznamenávání událostí. Rádi bychom našli ochotného a pří-
větivého zájemce, který by navázal na práci předchozího kronikáře. V současné 
době může být zpracování kroniky také vedeno v elektronické podobě. Zájemci 
se mohou hlásit prostřednictvím elektronické pošty: tpudelkova@frydlantno.cz 
nebo osobně v úřední dny na adrese: Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, Od-
bor školství a kultury, Hlavní 139, Frýdlant nad Ostravicí. (Odbor ŠaK)

město HLEDÁ nového KRONIKÁŘE

Ohlédnutí za Trhem lidových řemesel
jený s příjezdem Albrechta z Valdštejna a pro-
běhly oficiální ceremonie. Ani letos nechyběl 
křest nového kalendáře Města Frýdlant nad Os-
travicí na rok 2018. Zároveň byla představe-
na fotokniha  našeho města s názvem Frýdlant 
nad Ostravicí – Pohledy do minulosti, do níž po-
skytli příspěvky ze svých archívů i někteří naši 
občané. Další novinkou letošního ročníku byla 
možnost nahlédnout do 13 kronik města a jeho 
městských částí v Janáčkově síni. 

Odpoledne pódium zaplnili kejklíři, žonglé-
ři a akrobatka chodící po laně, nad jejímž výko-
nem se tajil dech. Nechyběla odpolední pohád-
ka pro děti a poutavý program kata s ukázkami 
práva útrpného. Odpoledne nás na chvíli navští-
vil déšť, to jen proto, aby nám nebylo tak hor-
ko, ale náměstí stále žilo. Návštěvníci si moh-

li vyslechnout koncert violoncellové skupiny 
ARRHYTHMIA, starší generace si nostalgicky 
zavzpomínala na stále platné hity kapely Ran-
gers Plavci a příjemnou tečkou večera byla slo-
venská zpěvačka Kristína. To už se opět neda-
lo náměstím projít. Po setmění frýdlantské nebe 
rozzářila ohňová show a ohňostroj a poté skupi-
na Standa Banda, která svou produkcí i hity na 
přání celou akci ukončila. 

Děkujeme všem návštěvníkům za krásnou 
neopakovatelnou atmosféru. Věřte, že bez vás 
by trhy nebyly tím, čím mají být a náročná pří-
prava celé akce by neměla tu správnou odezvu. 
Již nyní se těšíme na příští rok, kdy se 25. srp-
na 2018 uskuteční již XII.ročník Trhů lidových 
řemesel.

Odbor školství a kultury, Ing. Petra Filipová
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V roce 2018 osla-
ví Frýdlant nad Os-
travicí jedno vý-
znamné výročí. 
Spojeno je s největ-
ším podnikem, kte-
rý v minulosti ve 
městě působil, se 
železárnami. Díky 

nim došlo k rozvoji Frýdlantu, provoz železáren 
dával práci a tím i obživu velkému množství lidí 
nejen z Frýdlantu, ale i z okolních vesnic. Jaké vý-
ročí tedy na rok 2018 připadá? 

 
400 nebo 370 let? 

V roce 1968 byla vydána brožura nazvaná 
350 let železáren ve Frýdlant n. O. (1618–1968). 
Jejími autory byli J. Šmika, V. Běčák a E. Velička. 
Tito autoři vycházeli při zpracovávání svého 
textu především z několika již sepsaných prací, 
jejichž názvy i autory uvádějí, k dispozici měli 
i pramenný materiál z podnikového archivu. 
Přes tyto spolehlivé výchozí body se autoři do-
pustili řady omylů při zpracovávání tohoto ma-
teriálu, jejich chybné názory a dedukce se týkají 
např. informací o dolování železné rudy na Huk-

valdsku, které kladou před rok 1281, nebo po-
pisu počátečního období frýdlantských železá-
ren. A právě zde autoři uvedli v život jeden vel-
ký omyl, který se drží při životě dodnes. Jistě se 
dá pochopit, že v roce 1968 se chtělo slavit něja-
ké výročí frýdlantských železáren. Tento bohu-
libý záměr si ale bohužel vybral ke slavení vý-
ročí, které vlastně vůbec nebylo. Autoři si totiž 
doslova vymysleli rok vzniku železáren ve Frýd-
lantu, který stanovili na rok 1618. A jak k němu 
vlastně došli? Stačil jim k tomu dopis z 8. srpna 
1648, který napsal úředník biskupských statků 
Jan Mikuláš Reiter z Hornbergu olomouckému 
biskupu Leopoldu I. Vilému. Dopis je psán ně-
mecky a jelikož autoři i to málo z něho, co použi-
li, zkomolili, nejspíš jeho text ani nečetli. Ačkoliv 
se totiž dopis týkal právě /v roce 1648/ dokon-
čovaného hutního podniku a možností odby-
tu jeho výrobků, přesto autoři brožurky z roku 
1968 s odkazem na to, že se v dopise píše o vý-
nosech v době válečné až divoce spekulují, že 
vlastně „tyto indicie“ dávají „možnost považovat 
rok 1618 za rok založení frýdlantských hamrů 
na místech dnešního areálu stávajícího závodu.“  

 
Omyl versus skutečnost 

Problematice počátků frýdlantských železá-
ren se věnovala řada erudovaných historiků, 
např. Rudolf Hurt a Rudolf Žáček, nejnověji pak 
Jiří Palát. Všichni využívali dostupné a dochova-
né prameny k počátkům hutní výroby na panství 
olomouckých biskupů a jejich závěry jsou jedno-
značné, a hlavně doložené a doložitelné archiv-
ními materiály. Vyplývá z nich jediné: výstavba 
hutě ve Frýdlantu začala teprve v samém závěru 
třicetileté války, v roce 1646, provoz železáren 
pak byl zahájen v roce 1648. Na stavbě se zpo-
čátku podíleli odborníci z Malé Morávky, později 
je vystřídali pracovníci z pernštejnského panství 
pod vedením hamerního písaře Michaela Hör-
nicka. Na rok 2018 tak připadá výročí 370 let od 
zahájení výroby ve frýdlantských železárnách. 

 
Osobnost zakladatele železáren olo-
mouckého biskupa Leopolda I. Viléma 

Leopold I. Vilém se narodil 6. ledna 1614 ve 
Štýrském Hradci. Jeho otec byl tehdejší vévoda 
štýrský a rakouský arcivévoda a pozdější český 

 Výroba odlit-
ků v  dnešní podo-

bě navazuje na dlouholetou tradici železáren ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Důležitým bodem ve vý-
voji bylo postavení dvou kupolových pecí v roce 
1852, které změnily orientaci na hromadnou vý-
robu litinového zboží, především litinových ka-
men, kterými Frýdlant nad Ostravicí zásoboval 
země v celé Evropě. V roce 1913 byla založena 
Frýdlantská akciová společnost pro výrobu že-
lezného zboží – FERRUM, která si pronajala Frýd-
lantské železárny na dobu 50 let, čímž končí ob-
dobí arcibiskupského vlastnictví závodu. K názvu 
FERRUM se podnik znovu vrátil v roce 1990 po 
svém osamostatnění ze státního podniku OSTROJ 
Opava. Od 1. 9. 2001 nese firma název GIFF a.s. 

Počátky hutního podniku 
ve Frýdlantu a otázka jeho výročí

král a římský císař Ferdinand II. z rodu Habsbur-
ků, matkou byla Marie Anna Bavorská. S ohle-
dem na Leopoldův původ a neklidnou dobu, ve 
které žil se odvíjela jeho další budoucnost. Jeli-
kož byl druhorozeným synem, byla mu předur-
čena církevní dráha, panovnické žezlo totiž bylo 
vyhrazeno pro jeho staršího bratra Ferdinan-
da, který byl císařem v letech 1637–1657. Le-
opold I. Vilém byl již v roce 1625 zvolen bisku-
pem pasovským a strasbourským, o dva roky 
později biskupem halberstadským, v roce 1638 
biskupem olomouckým a v roce 1655 bisku-
pem vratislavským. Byl tak vlastně pateroná-
sobným biskupem. Kromě toho byl ještě v letech 
1629–1635 nominálním arcibiskupem magde-
burským, v roce 1629 pak stanul v čele opat-
ství v hesenském Hersfeldu a Murbachu a Lie-
dersu v Alsasku. Kromě toho se v roce 1639 stal 
koadjuktorem velmistra řádu Německých rytířů 
a v listopadu 1641 dokonce samotným velmist-
rem. Mimořádná doba vytvářela mimořádné lid-
ské osudy a nejinak tomu bylo v případě Leo-
polda. Boje v různých koutech Evropy, na jejichž 
počátku byla pražská defenestrace v roce 1618 
jako reakce českých stavů na porušování Rudol-
fova majestátu, vedly ke krátkodobějšímu či dé-
letrvajícímu angažmá mnoha lidí. Ačkoliv byl Le-
opold I. Vilém biskupem, nebránilo mu to v tom, 
aby se věnoval rovněž kariéře vojenské. V letech 
1640–1642 a 1645–1646 byl vrchním velitelem 
císařské armády, v letech 1646–1656 pak byl 
místodržitelem ve španělském Nizozemí. Leo-
pold I. Vilém zemřel 20. listopadu 1662 ve Vídni, 
kde byl také v habsburské rodové hrobce v ka-
pucínské kryptě pochován.  Text: Petr Juřák
 
obr. 1) Vyobrazení hutního podniku ve Frýdlan-
tu na mapě z 2. poloviny 17. století  
obr. 2) Část dopisu Jana Mikuláše Reitera z Hor-
nbergu ze srpna1648 
obr. 3) Pohled na areál frýdlantských železáren

GIFF a.s. Současnost 
Dnes je GIFF a.s. soukromá společnost. Mě-

síčně produkuje cca 700 tun odlitků. Jsme za-
kázková slévárna, která vyrábí odlitky ze šedé 
a tvárné litiny na základě modelových zaříze-
ní naších zákazníků. Nové zakázky zhotovuje-
me dle dodané výkresové dokumentace nebo 
modelů. Samozřejmostí je zpracování technolo-
gických postupů. Jsme schopni zpracovat doku-
mentaci v 2D i 3D. Umíme také vyrobit modelo-
vé zařízení podle dodaného vzorku odlitku.  

K vybavení slévárny patří vlastní pískové hos-
podářství, jádrovna, 4 elektrické indukční středo-
frekvenční pece o kapacitě 5 a 6 tun, finální úpra-
va odlitků (tryskání, broušení, barvení, balení), 
moderní centrum pro kompletní opracování od-

litků včetně měření a expedice. Slévárna má svou 
technologickou přípravu výroby, kde je schopna 
zpracovat technologický postup jak na podkladě 
dodaného technického výkresu, tak z dovezené-
ho odlitku a to nejmodernějšími metodami. Sou-
částí slévárny je modelárna, kde jsou vyráběny 
všechny druhy modelových zařízení z klasických 
materiálů (dřevo, kov, pryskyřice) jak pro vlastní 
potřebu, tak i pro externí odběratele. Nyní opra-
cováváme odlitky a modelová zařízení na CNC 
obráběcích strojích. Společnost je certifikována 
podle ISO 9001:2009. (vedení GIFF a.s.)
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Po pěti letech příprav a projednávání by měla 
začít rekonstrukce „křižovatky u kolejí“. Původ-
ní představy o možnosti vybudování kruhové-
ho objezdu, který by byl jistě nejlepším řešením, 
byly dopravními inženýry zamítnuty z důvodu 
blízkosti kolejí a železničního přejezdu. Již byl 
vybrán zhotovitel stavby, a tak bude dne 4. září 
2017 jako sdružená investice se Správou silnic 
Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organi-
zací,  zahájena první etapa realizace stavby s ná-
zvem „Úprava ul. Hlavní u železničního přejez-
du, k.ú. Frýdlant  nad Ostravicí“.  

Realizace stavby je rozdělena do dvou etap – 
část A, B. (viz obr. 1).

Stavba obsahuje úpravu průsečné křižovat-
ky silnic č. III/48425 ul. Hlavní, č. III/48418 
ul. Harcovská a místní komunikace ul. Poštov-
ní u železničního přejezdu na trati Frýdlant nad 
Ostravicí – Ostravice.

Část A – na ul. Hlavní před železničním pře-
jezdem z centra města bude vybudován nový 
jízdní pruh silnice III/48425 o šířce 3,25 m pro 
levé odbočení na ul. Harcovskou směr Male-
novice, stávající přechod pro chodce před kři-
žovatkou bude nahrazen přechodem s dělí-
cím ostrůvkem. Povrch bude tvořit nízkohluč-
ný asfaltový koberec v celé ploše úpravy silni-
ce III/4825. Dojde k odsunutí chodníku vpra-
vo a napojení na nové chodníky na ul. Poštov-
ní. Bude rozšířen vjezd z ul. Hlavní k bytovým 
domům čp. 1374 a čp. 1375. Celková délka této 
úpravy je 158 m.   Na místní komunikaci Poštov-
ní bude vybudován nový přechod pro chodce 
a autobusový záliv se zastávkou, dojde k úpra-
vám chodníků a napojení jízdního pruhu z ul. 
Hlavní. Povrch bude rovněž z nízkohlučného as-
faltu jako na ul. Hlavní.  Pojížděná vrstva auto-
busového zálivu bude z monolitického betonu. 
Celková délka úpravy je 80 m. 

Výše specifikovaná realizace dále vyžaduje 
úpravy odvodnění silnice a místí komunikace, 
veřejného osvětlení a vyvolané přeložky inže-
nýrských sítí – vodovodu podél ul. Hlavní včet-
ně dvou přípojek, podzemního vedení NNk, 0,4 
kV na ul. Hlavní a VNk, 22 kV na ulici Poštovní 
v majetku ČEZ a.s. a sítě elektronických komu-
nikací v majetku CETIN a.s. (původně O2 a.s.). 

Za nezbytné kácení dřevin bude provedena ná-
hradní výsadba.

Část B –  na ul. Hlavní za železničním přejez-
dem dojde k rozšíření silnice III/48425 o jízdní 
pruh šířky 3,25 m pro levé odbočení na místní 
komunikaci ul. Okružní. Rozšíření bude na úkor 
stávajícího chodníku, který bude zrušen. Ten 
bude nahrazen možností příchodu k prodejnám 
v nákupní zóně po chodnících v ul.  Sléváren-
ská (Revoluční) nebo přes pozemek spol. Sal-
ler. Povrch bude z asfaltobetonu. Dojde k úpravě 
chodníku od železničního přejezdu na ul. Hlav-
ní k železničnímu přejezdu na ul. Okružní, bude 
zde zřízeno místo pro přecházení. Celková dél-
ka úpravy je 134 m.

Realizace dále vyžaduje vybudování odvod-
nění a vyvolané přeložku i sítě elektronických 
komunikací. 

    Od 4. září 2017 je plánována po dobu 6 týd-
nů výstavba části B „za přejezdem“.

Při výstavbě dojde k úplné uzávěře komuni-
kace za železničním přejezdem po výjezd z čer-
pací stanice na ul. Hlavní včetně křižovatky ul. 
Hlavní s ul. Okružní až po nájezd k čerpací sta-
nici. Provoz čerpací stanice na ul. Hlavní bude 
zabezpečen ze směru Nová Dědina od ul. Žižko-
va. Provoz čerpací stanice na ul. Okružní bude 
zajištěn od železničního přejezdu z ul. Okružní. 

Po dobu trvání uzávěry bude zřízena ob-
jízdná trasa vedoucí po silnicích I/56 přes No-

vou Dědinu a III/48416 přes nadjezd nad silni-
cí I/56.

Pěší budou moci využít průchod staveništěm, 
který bude vymezen a ohraničen bezpečnostní-
mi páskami. 

Autobusová doprava bude po dobu realizace 
stavby v prostoru uzávěry přerušena.  Trasy auto-
busů ve směru do centra směřující k vlakovému 
nádraží se na zastávce Norma otočí. Zde bude zří-
zena točna, kde se autobusy otočí a využijí objízd-
nou trasu po silnici I/56  přes Novou Dědinu přes 
silnici III/48416, ul. Padlých hrdinů a Hlavní na 
nádraží bez zajíždění na zastávku na ul. Poštovní. 
Jednotliví dopravci dle možností upraví své jízdní 
řády v souladu s návazností na železniční dopra-
vu. O změně jízdních řádů budou cestující včas in-
formováni na jednotlivých zastávkách. 

Výlukové jízdní řády společnosti 3 ČSAD 
v platnosti od 4. 9. 2017 – 15. 10. 2017 jsou zve-
řejněny na stránkách města www.frydlantno.cz 
v aktualitách a dále na stránkách 3 ČSAD. Po ob-
držení jízdních řádů od ostatních dopravců, bu-
dou tyto řády zveřejněny rovněž na výše uvede-
né webové stránce města Frýdlant nad Ostravicí.

Autobusová zastávka na ul. Poštovní bude za-
chována pro spoje na Malenovice a Novou Ves. 

Druhá etapa stavby – část A – před železnič-
ním přejezdem bude realizována v příštím roce 
v průběhu letních školních prázdnin.  

Úprava ulice Hlavní u železničního přejezdu

8

Po pěti letech příprav a projednávání by měla začít rekonstrukce „křižovatky u kolejí“. Původní představy o možnosti vybu-
dování kruhového objezdu, který by byl jistě nejlepším řešením, byly dopravními inženýry zamítnuty z důvodu blízkosti kolejí 
a železničního přejezdu. Pokud bude úspěšně vybrán zhotovitel stavby, bude v září jako sdružená investice se Správou silnic 
Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizací, zahájena první etapa realizace stavby s názvem „Úprava ul. Hlavní u že-
lezničního přejezdu, k.ú. Frýdlant nad Ostravicí“.  Realizace stavby je rozdělena do dvou etap – část A, B. (viz obr.) 

Obr. 2 Uzávěra ul. Hlavní a Okružní při realizaci části B stavby, prováděné od září 2017

část B

část A
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Všem se omlouváme za snížení komfortu při 
projíždění městem. Jak jsme již několikrát uved-
li, léto je ideálním časem ke stavebním, zejména 
těm venkovním pracím. Několik týdnů dopravní-
ho omezení pocítíme ve zlepšení služeb daných 
objektů v dalších letech. Všechny prosíme o str-
pení a zvýšení dopravní pozornosti. 

 
Stavba „Umístění zálivu aut. zastávky u po-

mníku Partyzán na ul. Padlých hrdinů“ 
Právě je dokončována úprava krajské silnice 

III/48425 na ul. Padlých hrdinů v místě stáva-
jící autobusové zastávky na příjezdu do města. 
Dochází k úpravě autobusové zastávky, která je 
ve stávajícím stavu situována přímo na vozovce 

a zejména v době dopravní špičky vytváří nebez-
pečné dopravní situace. Realizací projektu dojde 
k vybudování autobusového zálivu mimo pro-
stor vozovky. Nový chodník se posune do zelené 
plochy a před a za zálivem se napojí na stávají-
cí chodník. Taktéž dojde k vytvoření rozšířeného 
nástupiště, na který bude navazovat plocha s no-
vým přístřeškem s doplněným veřejným osvět-
lením. Bude posíleno veřejné osvětlení u stáva-
jícího přechodu pro chodce. Součástí stavby bu-
dou bezbariérové úpravy chodníků u přechodu 
pro chodce. Stavba bude spolufinancována z do-
tačního programu na zvýšení bezpečnosti SFDI 
částkou 759 tis. Kč. 

Stavba „Frýdlant – Ostravice, vedení 2 x 22 
KV“, (investor ČEZ, realizátor BEZAN, s.r.o.) 

Jedná se o stavbu podzemního vedení dvou 
vysokonapěťových kabelů, začínající u rozvod-
ny na ul. Žižkova a pokračující podél ul. Žižko-
va směrem k nadjezdu, kde za prodejnou MTM 
přechází trasa bezvýkopovou technologií (pro-
tlakem ocelové chráničky) pod silnici III/48425 
a pokračuje přes živičný chodník a v zeleni po-
dél ul. Turzovské, směrem k vodnímu toku Če-
ladenka. 

Stavba „Rekonstrukce rozvodů CZT ve 
Frýdlantu n. O.“, stavby „II. Rekonstrukce roz-
vodů z kotelny B“, (investor Termo, realizátor 
TENZA, a. s.) 

Společnost T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. byla 
založena městem Frýdlant nad Ostravicí dne 
16. 8. 1995. Hlavní činností společnosti je do-
dávka tepla a teplé užitkové vody pro odběra-
tele ve městě a přilehlých obcích. Společnost 
prošla několika etapami rozvoje, za zmínku ur-
čitě stojí napojení převážné části lokality Frýd-
lantu nad Ostravicí na kotelnu Ferrum na tuhá 

paliva v roce 2002 a postavení devíti vlastních 
zdrojů tepla v pronajatých nebytových prosto-
rách v okolních obcích v letech 1999 – 2002. 

Rok 2017 je pro společnost ve znamení dlouho 
plánované modernizace s názvem Rekonstrukce 
rozvodů ve Frýdlantu nad Ostravicí. Tato inves-
tiční akce je spolufinancována z Evropského fon-
du pro regionální rozvoj operační program Pod-
nikání a inovace pro konkurenceschopnost. Na 
konci července byla zahájena realizace stavby 
zhotovitelem společností TENZA, a.s. a plánova-
ný termín ukončení všech prací je v půlce září. 
Potřeba modernizace je mj. dána stářím stávají-
cích technologií a nevyhovujícím stavem potrub-
ních rozvodů a přispěje k dosažení energetic-
kých úspor snížením ztrát tepla. 

Celková rekonstrukce rozvodů řeší rekon-
strukci vytápění v objektech bytových domů na 
ulici Bezručova, Jiráskova a Wolkerova. Bude pro-

rekonstrukce tepelných rozvodů vedena kompletní výměna teplovodních roz-
vodů ve stávajících teplovodních kanálech 
a budou nainstalovány nové výměníkové sta-
nice pro vytápění a přípravu teplé vody v jed-
notlivých objektech sídliště kolem kotelny B. 
Další stavební práce budou probíhat ve výrob-
ním areálu Ferrum, kde bude vysazena nová 
horkovodní přípojka topného rozvodu cent-
rálního zdroje tepla a dojde k napojení objek-
tu společnosti Multitex Chrobák. Stávající roz-
vod byl zastaralý a po odpojení většiny napoje-
ných objektů už nebylo vhodné jej dále opravo-
vat. Poslední část rekonstrukce se týká výmě-
ny izolace na venkovním páteřním horkovodu 
CZT v areálu Ferrum, která byla již ve špatném 
technickém stavu. Dojde k demontáži stávají-
cích tepelných izolací, očištění potrubí, nové-
mu natření, novému zaizolování a oplechování. 

I v dalších letech bude společnost T E R M O 
Frýdlant n. O. s.r.o. nadále investovat do moder-
nizace provozu s cílem zlepšit jeho efektivnost.

Probíhající stavby omezující 
dopravu v našem městě

Viz předchozí článek. “Rekonstrukce  tepel-
ných rozvodů“...

Stavba „Oprava chodníků podél ul. Hlav-
ní a Padlých hrdinů,  na ul. J. Trčky“, (inves-
tor město, realizátor Moravia Trend, s.r.o.) 

Oprava části povrchu chodníků spočívá i ve 
výměně poškozených obrub a srovnání stáva-
jícího povrchu. Oprava chodníku na ul. J. Trč-
ky, spočívá v kompletní obnově konstrukč-
ních vrstev, nově k osazení obrubníků a polo-
žení nové zámkové dlažby. Dále dojde k úpra-
vě chodníku kolem Komerční banky a jeho na-
světlení směrem do sídliště. Jsou připrave-
ny ještě další trasy oprav chodníků, které bu-
dou realizovány etapovitě a budete o nich in-
formováni.

Využijte možnost být informováni 
- komunikační kanál města Frýd-
lant nad Ostravicí je Vám k dispo-
zici. Aplikaci si můžete ZDARMA 
stáhnout a  nainstalovat ze dvou 
největších marketů s aplikacemi.

Dne 9.7.2017 byla na úřední desce města Frýdlantu nad Ostravicí zveřejněna informace  týkající se Obnovy katastrál-
ního operátu novým mapováním katastrálního území Lubna. Zveme občany a vlastníky nemovitostí a pozemků v ka-
tastrálním území Lubno na informační setkání se zástupci Katastrálního úřadu ve věci NOVÉHO MAPOVÁNÍ. 
Setkání se uskuteční dne 11. 9. 2017 v 16:00 v kinosále kulturního centra ve Frýdlantě nad Ostravicí.

Upozornění pro občany Lubna
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V měsíci červEnci 2017 oslavili svá životní ju-
bilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Alena Běčáková, 85 let, Frýdlant
paní Ludmila Kociánová, 80 let, Frýdlant
pan Jiří Vachala, 85 let, Frýdlant 
paní Anna Chovančíková, 86 let, Nová Ves
paní Danuše Faldynová, 80 let, Frýdlant
paní Anna Bačáková, 80 let, Frýdlant
paní Zdenka Šimčáková, 85 let, Frýdlant

V měsíci srpnu 2017 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Cecilie Bužgová, 92 let, Frýdlant
pan Václav Hrbáček, 88 let, Frýdlant
pan Miroslav Jurenka, 89 let, Frýdlant
pan Josef Polách, 89 let, Frýdlant
paní Marie Janovská, 91 let, Frýdlant
paní Antonie Lišková, 95 let, Frýdlant
paní Jarmila Kaděrová, 89 let, Frýdlant
paní Anna Lišková, 87 let, Frýdlant
paní Marie Traganová, 86 let, Frýdlant
pan Albín Fojtík, 86 let, Frýdlant
pan Ing. Rudolf Šabata, 86 let, Lubno

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

V loňském roce město Frýdlant nad Ostra-
vicí uskutečnilo dotazníkové šetření ke zjiště-
ní zájmu o zahradní kompostéry pro domácí 
kompostování biologicky rozložitelného odpa-
du. Poté byla následně podána žádost o dotaci z 
Operačního programu Životní prostředí. V květ-
nu letošního roku byla městu tato dotace přislí-
bená a v současné době je již podepsána smlou-
va s vybraným dodavatelem kompostérů. Bu-
dou pořízeny plastové zahradní kompostéry o 
objemu 1 m3, které budou následně bezplatně 
zapůjčeny žadatelům. Po 5 letech přejdou tyto 
kompostéry dle podmínek poskytovatele dota-

ce zdarma do vlastnictví občanů. 
Předávání kompostérů bude probíhat v prů-

běhu měsíce září na parkovišti u koupaliště ve 
Frýdlantu nad Ostravicí. Žadatelé o komposté-
ry jsou již nyní telefonicky kontaktováni v pořa-
dí dle data podání přihlášky a bude domluven 
termín jeho předání. Kompostéry budou vydá-
vány oproti podpisu smlouvy o výpůjčce a da-
rování, proto je potřeba mít s sebou občanský 
průkaz. Rozměry složeného kompostéru jsou 
110 x 75 x 28 cm, víko je uloženo zvlášť, váha 
balení je 25 kg. 

Frýdlant přivítal účastníky Beskyd Rallye Tur-
zovka ve čtvrtek 27.7.2017.  Od zhruba 18 hodin 
se před Kulturní centrum  začala sjíždět  kolona 
historických vozů s posádkami  v dobovém ob-
lečení. I když byl počet posádek omezen, o roz-
manitost historických vozidel a různých národ-
ností nebyla nouze, zastoupení měli nadšenci 
nejen z Česka a Slovenska, ale také z Francie, Ně-
mecka, Polska, Belgie a Rakouska. Účastníci zá-
vodu se pak přesunuli do velkého sálu Kultur-
ního centra na slavnostní zahájení a tak počet-
né divácké publikum  mělo možnost si prohléd-
nout skoro 160 vozů důkladně a zblízka.  Orga-
nizátoři připravili pro přihlížející diváckou Sou-
těž elegance, kterou vyhrál pan Michal Hořička 
s vozem PRAGA ALFA PHAETON. A co si o letoš-
ním ročníku BRT myslí jeho organizátor Václav 
Dostálek? Položili jsme mu několik otázek: 

Jaký vlastně letošní ročník byl? Povedl se?
Letošního jubilejního dvacátého ročníku se 

zúčastnilo 160 posádek a na 300 účastníků 
z celé Evropy. To je obdivuhodný výsledek, kte-
rý si jubilejní ročník zaslouží.

V čem se lišil od minulého, v čem byl třeba 
lepší?

Ročník měl několik novinek. Jednou z nich 
byla výstava automobilů a motorek a soutěž ele-
gance ve Frýdlantu nad Ostravicí. Novinka se 
osvědčila a plánujeme, že ji zachováme do příš-
tích let. Milé bylo to, že si našli čas jak starostové 
místních samospráv, tak i pan hejtman. 

Závod startoval ve Frýdlantu n. O. Jak moc 
je město se závodem spojeno? Proč se začí-
ná právě zde?

Informace o výdeji kompostérů v rámci projektu 
„Podpora domácího kompostování ve městě Frýdlant n.o.“

inzerce

Kráse veteránů neodolal ani hejtman

Frýdlant je již po páté jedním z hlavních part-
nerů našeho závodu. Naše spolupráce se rok od 
roku prohlubuje. Startujeme z hotelu Petr Bez-
ruč a Frýdlant je naším průjezdním městem. 
Myšlenka začít celou akci zde byla vlastně úpl-
ně přirozená.

Představíte nám výsledky ralley?
Naše rallye není závodní. Cenu získává každý, 

kdo se závodu zúčastní a když se mu povede do-
jet do cíle, vyhrává dvakrát. 

(Kateřina Kaiserová, Petr Sobol)
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Ve spolupráci se Střediskem sociálních služeb města Frýdlant nad Os-
travicí a Kulturním centrem p.o. Frýdlant nad Ostravicí dne 12. 9. 2017 
přivítáme již pátý ročník akce pod názvem DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, 
ZDRAVÍ A PREVENCE. 

Akce se bude konat v době od 09.00 do 15.00 hodin v předsálí a před 
kulturním centrem ve Frýdlantu nad Ostravicí. Cílem akce je představit ši-
roké veřejnosti poskytovatele sociálních služeb působící nejen ve městě, 
ale také v blízkém okolí včetně rozsahu jejich činností a nabídky služeb. 

ZDRAVÍ je to nejdůležitější, co máme. Přijďte se podívat na projekt 
Zdravé plíce, kdy uvidíte nafukovací maketu plic s reálným modelem ná-
doru plic. Cílem projektu je poskytnutí informací o možnostech léčby 
a prevence rakoviny plic. Kromě toho budete mít možnost nechat si změ-
řit tlak, index tělesné hmotnosti, zjistit krevní skupinu a nechat si vyšet-
řit oční pozadí.

Pro žáky základních škol bude zabezpečen návazný program PROTI-
DROGOVÉHO VLAKU s názvem TO JE ZÁKON, KÁMO. Cílem programu je 
prohloubit diskusi o rizicích závislosti a zvýšit motivaci ke zdravému ži-
votnímu stylu prostřednictvím témat svobody jednotlivce a respektová-
ní zákonů. 

Besedu pro seniory ČERNÁ KRONIKA, AŤ SE VÁS NETÝKÁ, zabezpečí 
Policie České republiky od 10.30 hodin, která bude zaměřena na krimi-
nální jednání, se kterými se senioři mohou nejčastěji setkat.

Rovněž nebude chybět bohatý doprovodný program pro děti i dospělé. 
O zábavu se postará Junák – skautský oddíl Frýdlant n. O. 

Tímto vás srdečně zve odbor sociálních věcí Městského úřadu Frýdlant n.O.

Je tomu už 110 let, co vyrostla turistická cha-
ta na Ondřejníku. Jenže oblíbené místo v Besky-
dech, které nabízelo příjemné posezení i ubyto-
vání, chátrá, objekt je ve špatném stavu a nikdo 
neví, co s ním bude dál. Poslední hosty přivítal 
na podzim roku 2013. Všichni však věří, že se 
povede zachovat turistickou tradici a chata v bu-
doucnu zažije zase lepší časy. 

Ondřejník vždy patřil k nejoblíbenějším bes-
kydským turistickým cílům. Bývalá chata jakbys-
met. Vinou špatného technického stavu je už ale 
několik let zavřená a pro turisty nepřístupná. „Je 
to ohromná škoda, protože chata byla vždycky 
dominantou tohoto masivu. Navíc je třeba zdů-
raznit, že ji v roce 1907 postavil Klub českých tu-

ristů Moravská Ostrava jako vůbec první chatu 
v Beskydech,“ uvedl Jan Sládek z KČT. Chata slou-
žila odjakživa turistům, po komunistickém pře-
vratu v roce 1948 ji pak vlastnily podniky jako 
Nová huť či Železárny a drátovny Bohumín. 
I proto se jí ještě někdy říká Bohumínská chata. 
„Pomocnou ruku by tak měly podat i podniky, je-
jichž zaměstnanci tam kdysi strávili kus života, 
protože tam jezdili na rekreace,“ uvedl Sládek.

O lepší zítřky chaty se teď pokoušejí dva nad-
šenci, kteří v těchto místech prožili kus své-
ho dětství. „Chatu jsme koupili na podzim 2013 
v insolvenci. Tím, že majitelka byla zadlužena, se 
o chatu řádně nestarala. Ovšem hlavní problém 
je v tom, že neplatila za elektřinu ani rezervaci 

CHATA NA ONDŘEJNÍKU MÁ 110 LET 
CO S NÍ BUDE DÁL?

příkonu. Tímto neplacením po pěti letech tato 
rezervace zanikla dle zákona a byla ČEZem 
rozprodána jiným subjektům. Takže na celou 
velkou chatu i s bývalým bufetem zůstal jistič 
pouze na 40A, což je dneska největší problém,“ 
uvedli Svatopluk Běčák a Dalibor Kučera. „Dal-
ším velkým problémem byl nedostatek vody 
zvláště v letních měsících, kdy to řešila dovo-
zem vody v cisternách. Vodovod jsme muse-
li opravit a navíc jako rezervu vybudovat nový 
vodovod s vrtanou studnou,“ dodali.

Vedle chaty dříve stával ještě hotel Solárka, 
ten ale v roce 2002 vyhořel a tím byla v pod-
statě ukončena jeho činnost. „Na jeho zákla-
dech bychom chtěli vybudovat dům apartmá-
nového typu,“ prozradili současní majitelé své 
plány. „Potřebujeme někoho, kdo tomuto nápa-
du bude věřit. Na opravu chaty nám totiž banky 
nepůjčí. Proto chceme postavit dům s apartmá-
ny, které by si mohli koupit turisté. Na to banky 
slyší. Buď by v nich lidé bydleli, anebo by je pro-
najímali ostatním, Ondřejník je totiž perfektně 
dostupný a je tady stále čistý vzduch a úžasný 
výhled na panorama Beskyd v čele s Lysou ho-
rou,“ dodali. V současné době na Ondřejníku 
funguje alespoň stylový bufet s terasou.

Osud objektu bedlivě sleduje také Klub čes-
kých turistů, který zde na čtvrtek 28.9. naplá-
noval oslavy jubilejního 110. výročí chaty. K 
dobré náladě zahraje folklorní skupina KOT-
CI a dojde i ke slavnostnímu uvedení Vojtěcha 
Houdka do Síně slávy české turistiky. „Budeme 
chtít vzbudit zájem u lidí, především beskyd-
ských turistů. Chceme je seznámit s tím, jaký 
je současný stav chaty. Předpokládám totiž, že 
mnozí lidé o nynějším problému vůbec neví. 
Zrovna tak úřady či památkáři. Přitom mnoh-
dy se opravuje kdeco, a tady jde o jeden z bes-
kydských symbolů,“ pozval všechny zájemce 
Jan Sládek.

 
 

                                                  
                                                

Klub českých turistů oblast Moravskoslezská - sekce historie,  
město Frýdlant nad Ostravicí a majitelé chaty na Ondřejníku 

 
zvou turisty a příznivce turistiky všeho věku na oslavu jubilea 

 

110 let chaty KČT na Ondřejníku 
                                     

a uvedení Ing. Vojtěcha Houdka do  
Síně slávy české turistiky 

 
                   

 
Turistická chata na Ondřejníku byla vybudována odborem KČT Moravská Ostrava v roce 1907 

 – před 110 lety, jako první stavba KČT v Beskydech 
                                                                                                                                               
                Oslava se uskuteční v den státního svátku – čtvrtek, 28. 9. 2017 

 
Program: od 10:00 hod – sraz před turistickou chatou na Ondřejníku 

                                                                 11:00 hod - Slavnostní fanfára před chatou 
 Slovo o historii chaty na Ondřejníku – Jan Sládek 

Slovo o předním činovníku KČST na Ostravsku – Ing. Vojtěchu Houdkovi 
Pozdravy hostů. Zapálení slavnostní vatry. Pro zájemce výstup na vrcholy Ondřejníku – Skalku a Solárku. 

 
K dobré náladě zahraje od 9:30 hodin folklorní skupina KOTCI 

 
Občerstvení v bufetu a hospůdce - Roubenka 

Účastnický poplatek se nevybírá, předpokládá se zakoupení suvenýrů. 
Jubilejní suvenýry: (27. placka do série oslavy jubileí beskydských chat a akcí), 

pamětní listy, příležitostné razítko akce k dispozici. 
 

Trasy dle vlastního výběru: z Frýdlantu, Čeladné, Kunčic p. O., Kozlovic, Metylovic, 
mapa KČT 1: 50 000, č. 96, Beskydy 

 
           Informace o dalších akcích KČT:  
           * 51. ročník zimního táboření Klondyke na Lipí (Morávka) – 8. - 10. 12. 2017 (KČT Horní Datyně) 
           * 7. 10. 2017 – Beskydský Mont Blanc, Krajský sraz turistů na Prašivé (KČT NH Ostrava) 
           * Akce ke 130 letům KČT – 2018  
       
        
              Za KČT, sekci historie: Mgr. Jan Sládek, tel.: 776 126 091, 736 754 659, e-mail: kct.sladek@quick.cz 

 

DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB, 
ZDRAVÍ A PREVENCE 2017
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Prázdniny jsou za námi a dveře rodinného 
centra se opět otevírají pro všechny maminky 
na mateřské dovolené a jejich děti. Pokud jste 
u nás ještě nebyli, přijďte se podívat na den ote-
vřených dveří v pondělí 4. září 2017 od 9.30 do 
12.00 hodin. Najdete nás v podkrovních prosto-
rech zelené farní budovy, vchází se dřevěnou 
brankou z náměstí. Těšit se můžete na rodinnou 
atmosféru, útulnou hernu s hračkami, kuličko-
vým bazénem, kostkovištěm, kostýmy, hudeb-
ními nástroji, ale také na pravidelné programy 
jako např. cvičení, zpívání, tvoření, či montesso-
ri dílničky. Rodinné centrum úzce spolupracuje 
s hudební školičkou Yamaha – Rosteme s hud-
bou, která pracuje s dětmi již od 4 měsíců, více 
na www.yamahaprodeti.cz. Prostor je tu i pro 
nastávající maminky, které mohou navštěvovat 
pravidelné cvičení pro těhotné nebo se účastnit 
přednášek vedených laktační poradkyní či du-
lou. Pro starší je tu i možnost učit se hrát na ky-
taru. Všechny rodiny s dětmi se mohou během 
roku zúčastnit tematických akcí jako například 
Svatomartinské putování s lampióny, setkání 
s Mikulášem aj. Těšíme se na vás!

Státní svátek „Den české státnosti“ je velmi 
významným a symbolickým dnem pro český 
národ. Je to den, kdy byl zavražděn svatý Vác-
lav - český kníže a světec, který je považován za 
hlavního patrona české země. Václav byl zavraž-
děn svým mladším bratrem Boleslavem ve Sta-
ré Boleslavi údajně v pondělí 28. září, které při-
padá na roky 929 nebo 935, proto je tento den 
významným mezníkem v historii naší země.

Kult příkladného panovníka svatého Václava 
posloužil vždy během náročných období v zemi. 
Stal se tedy symbolem české státnosti a národ-
ního uvědomění. Svatý Václav je jedním z nejob-
líbenějších českých svatých, mučedník, posta-
va, jejíž tradice sehrála velmi důležitou úlohu 
v emancipaci českého státu a přemyslovské dy-
nastie v rámci křesťanské Evropy. 

Den české státnosti ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí oslavíme hudbou.

V rámci 14. ročníku Svatováclavského hudeb-
ního festivalu proběhne 20. září koncert v kos-

tele sv. Bartoloměje ve Frýdlantu nad Ostravicí.
Ve středu 27. září 2017 od 18.00 hodin za-

zní Janáčkovou síní koncert dětských zpěváčků 
z Lašska, Slezska a Valašska s názvem „Zpěváčci 
z (Va)Lašska &RROLN”.

Po loňském výrazném úspěchu dětí z Morav-
skoslezského kraje v celostátní soutěži v dět-
ském lidovém zpěvu “Zpěváček” se i letos vydá 
přenosový vůz Českého rozhlasu Ostrava do 
podhůří Beskyd, aby zde zaznamenal koncert 
nadějných zpěváků z folklórních regionů Mo-
ravskoslezského kraje. K malým zpěvákům se 
připojí i dospělí sólisté doprovázejícího BROL-
Nu, kterým primášuje Petr Varmuža. Slovem 
provází hudební redaktor a dramaturg koncer-
tu Jan Rokyta. 

Koncert se koná ve spolupráci Města Frýdlant 
nad Ostravicí a Českého rozhlasu Ostrava.

Na hudební oslavu svátku sv. Václava jste sr-
dečně zváni!

Odbor školství a kultury, Ing. Petra Filipová

Zajímalo nás, jak velký vliv má špatné drže-
ní těla na naše zdraví.  „Je to velmi závažný pro-
blém, a to nejen estetický. Nesprávné držení 
těla má negativní vliv na pohybové ústrojí, trá-
vení, srdce, dýchání, negativně ovlivňuje také 
psychiku,“ vyjmenovávala zkušená fyziotera-
peutka Monika Žídková. „V prvních třídách děti 
mívají potíže s psaním, s držením pera, a to vše 
se velmi často odvíjí od nesprávných návyků při 
kreslení. Dítěti nestačí dát správně do ruky tuž-
ku. Mnohem důležitější je, aby si dítě ke psaní 
správně sedlo,“ řekla učitelka prvního stupně 
základní školy. „Nohy při psaní musí být celou 
tlapkou na zemi – to říkám dětem v prvním po-
loletí,“ řekla další zkušená učitelka. 

A co tedy s tím? Kdy začít problém řešit? Jak 
ho řešit? Většina rodičů si nesprávného dr-
žení těla u dítěte ani nevšimne, někteří to ne-
považují za důležité a někteří si myslí, že sta-
čí, když dítě začne chodit na tělocvik ve škole. 

Fyzioterapeutka Monika Žídková má však jiný 
názor: „Čím dříve se rodiče začnou věnovat dě-
tem a jejich držení těla, tím lépe. Většině potíží 
je možno předejít cvičením. A pokud se problé-
mu začnou rodiče věnovat do 6 let věku dítěte, 
je možno dosáhnout úplné nápravy.“ 

Rodiče mají možnost ověřit si správnost dr-
žení těla jejich dítěte u pediatra či fyzioterape-
uta. Mohou se přihlásit na některý z kurzů cvi-
čení pro děti, který vede fyzioterapeut, nebo na 
odborný seminář, na který bychom vás rádi po-
zvali. Proběhne 19. září 2017 od 16.00 hodin 
v kinosále Kulturního centra ve Frýdlantu nad 
Ostravicí a lektorem této přednášky je zkušená 
fyzioterapeutka Mgr. Monika Židková. Přednáš-
ka je určena pro odbornou i laickou veřejnost. 
Vstup zdarma. 

Členové skupiny pro předškolní vzdělávání 
projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání 
v ORP Frýdlant nad Ostravicí.

Kruh přátel hudby připravil na září další kon-
cert sezony 2017. Uskuteční se v úterý 26. září 
2017 v 19.00 hodin ve velkém sále ZUŠ. Vystou-
pí pěvecký soubor Komorní sbor Ostrava, který 

vede dirigentka Pavla Dědičová. 
Komorní sbor Ostrava je skupina nadšenců sbo-
rového zpěvu. Jsou to zpěváci s dlouholetou 
sborovou praxí získanou působením i v jiných 
pěveckých tělesech. Těleso má za sebou řadu 
úspěšných koncertních vystoupení a festivalo-
vých účastí, svým působením plnohodnotně na-
vazuje na tradice sborového zpěvu na Ostrav-
sku a tuto tradici i nadále udržuje a propaguje.
Vstupné na koncert je 120 Kč, důchodci, studen-
ti a děti 80 Kč, členové KPH 60 Kč, s abonent-
ní vstupenkou KPH zdarma, také žáci frýdlant-
ské ZUŠ mají vstup zdarma. Koncert slibuje dal-
ší krásný hudební zážitek.
Za výbor KPH J. Svoboda

Poslední červencový týden patřil venkov-
ní areál Kotelny hlavně letnímu kinu. Nabídka 
sedmi filmů různých žánrů, příjemné prostředí, 
dobrá dostupnost, možnost občerstvení a také 
pěkné počasí, to vše přilákalo strávit prázdnino-
vé večery pod hvězdami přes 1500 návštěvníků. 
Rekordmanem v návštěvnosti se stala červno-
vá novinka Špunti na vodě, kterou shlédlo 632 
diváků. Za vaši přízeň děkujeme a těšíme se na 
další rok!

                                                                                                                                                                                                                             
Kateřina Kaiserová, KCFnO

koncert Komorní sbor Ostrava

Rodinné centrum 
Nenuda

28. září svátek sv. Václava „Den české státnosti“

Proč se zase tak hrbíš?
„Sedni si rovně!“,  „Nehrb se!“, „ Sedíš jako paragraf!“ často slyšíme od rodičů i učitelů. 
Je to pravda? Skutečně dnešní děti neumí správně sedět, stát? Ano. Dnešní děti nema-
jí tolik příležitostí k přirozenému pohybu, příliš brzy sedí v autě, u televize, u počítače.

Letní kino letos 
rekordně!

Kultura a život v našem meste ˇˇ
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Tradiční každoroční setkání ročníku 1934 se koná v pátek 
22. září 2017 od 14.00 hodin v restauraci ROKA ve Frýdlantu n. O. 

Těšíme se na vaši účast!  Za přípravný výbor zve Karel Štefek.

Když si jako žáček frýdlantské mateřské školy 
sedl na prvního poníka (slavnou Aretku) v TJ JK 
Trojanovice, netušil Michal Šedý, že jeho jezdecká 
kariera vyvrcholí v roce 2017 zlatou medailí mi-
stra ČR v parkurovém skákání družstev juniorů.

Na závodních kolbištích ho nejdříve prováze-
li vlastní poníci Samet a Darex. Toho ale v roce 
2013 předal svému mladšímu bratrovi Filipovi 
a pokračoval na svém ,,velkém“ Barkanovi  (za 
JK Dřevěný dvůr Baška) až k letošnímu MČR.

Že má letos před sebou slibnou jezdeckou se-
zonu už naznačilo druhé místo v seriálu Czech 
Junior Cup, který se jel letos v květnu v rámci 
53. ročníku Velké ceny Ostravy. 

A pak přišel začátek letošních prázdnin 
a  Míša byl nominován jako člen družstva Se-
verní Moravy na mistrovství ČR, které se kona-
lo v Hořovicích  6. - 9. 7. 2017.  Závody probíha-
ly ve 2 kolech a ve velké konkurenci 14 družstev 
z celé ČR se našim juniorům (Natálie Kraislová, 
Magdaléna Roubíčková, Nikol Švihorová  a Mi-
chal Šedý) podařilo vybojovat zlato.

Teď Míšu čeká jiný a doufejme, že stejně 
úspěšný ,,závod“, maturita 2018. Nasnadě bylo 
položit Michalovi několik otázek.

Jak jste se k jezdectví vůbec dostal?
Je to zásluhou rodičů, kteří už od student-

ských let jezdili na koni, takže poprvé jsem se 
ke koním dostal, když mi byly zhruba dva roky. 

Je v okolí Frýdlantu dostatek míst, kde se 
mohou lidé naučit jezdit?

 V dojezdu autem 20 minut je několik jezdec-
kých stájí, které nabízejí turistické využití koně. 
Pokud se někdo chce naučit dobře jezdit, jde 
spíše o osobní domluvu, protože oddílů, které 
by se zabývaly závodním ježděním, je jen pár.

Co pro vás osobně znamená dané vítězství 
a kam se ještě plánujete posunout?

 V současnosti jsem dosáhl vrcholu své jez-
decké kariéry. Před několika lety by se mi o ta-
kovém úspěchu ani nezdálo. Pokud bych chtěl 
v další věkové kategorii dosáhnou obdobných 
úspěchů, musel bych absolvovat závody o vyš-
ších obtížnostech. Toto by bylo možné pouze 
s výkonnějším koněm než je můj Barkan. Dosa-
žená výkonnost 125 cm je jeho maximum.

 (Petr Strakoš, redakce)

Milé děti a rodiče, velice nás potěšil váš obrov-
ský zájem o divadélka, která jsme pro vás po-
řádali v prvním pololetí tohoto roku. Rádi by-
chom navázali na tuto aktivitu a s novým škol-
ním rokem opět přicházíme s loutkovými před-
staveními, která se budou zdarma pravidel-
ně pořádat v rozšířených prostorách dětského 
koutku ve Frýdě. Začátek představení je vždy 
od 14.00 hod. a trvají cca 45 - 60 minut. Vhodné 
pro děti od 3 – 9 let.
Termíny představení: 23. 9.; 7. 10., 21. 10., 4. 
11., 18. 11., 2. 12., 16. 12.
Rozdáváme dárky, přijďte. Všichni jste srdečně 
vítáni.

Student frýdlantského gymnázia 
mistrem republiky v parkuru

DIVADLO pokračuje!

inzerce

Ve čtvrtek 17. srpna 2017 se členové ZPO 
Svazu postižených civilizačními chorobami 
a  MO Svazu tělesně postižených setkali při 
soutěži ve hře ruských kuželek. Do areálu re-
staurace Park se dostavilo více než sto členů 
obou organizací. 

Velkou účast podpořilo i příjemné počasí, 
které bylo ideální pro takové setkání.   

Předseda ZO SPCCh p. Jaroslav Obr uvítal pří-
tomné, připomněl pravidla soutěže a zahájil 
tím sportovní odpoledne. Soutěžilo se o nejlep-
ší umístění jednotlivců v kategorii mužů a žen, 
pro první trojice každé kategorie byly připrave-
ny diplomy a věcné ceny. 

Shodli jsme se, že ať jsme byli první či po-
slední, bylo fajn. Pobavili jsme se a o to při se-
tkání šlo.  (Moris Oldřich, Obr Jaroslav)

Soutěž ve hře  
ruských kuželek  



Osobnost mesíceˇ

Jana Foldynová
Zazpívám, zatancím, ale proslovy 
ode mne necekejte.
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Má ráda vážnou hudbu, ve 
Lhotce zahradničí, také má 
psa a nadevše miluje svou 
rodinu, která jí ve všem po-
máhala. Vychovala tři syny, 
také se raduje ze čtyř vnuků 
a jedné vnučky. „Pořád mám 
co dělat,“ říká paní Jana Fol-
dynová, která založila sou-
bor Lašánek a téměř celý 
svůj život spojila s folklorem. 
Ten šíří i napříč Frýdlantem, 
do kterého se přestěhova-
la v roce 1971. „Od té doby 
se hodně změnilo, je to tady 
krásné,“ dodala osobnost 
našich novin, která ve městě 
udržuje pěkné tradice.

Text: Petr Sobol 
Foto: archiv

ˇ
ˇ



Vyrůstala jste doslovně ve školách, je to tak?
Ano, je to pravda. Rodiče byli kantoři, já jsem se narodila ve škole v Ře-
pišti. V mých dvou letech jsme se přestěhovali do školy v Lískovci a o 14 
let později do Místku. Tam jsem se naučila hrát na klavír.

Byli to právě rodiče, kteří vás přivedli k hudbě?
Doma se pořád zpívalo, muzicírovalo se. Taťka hrál na housle, maminka 
na klavír. My jsme doma pořád slyšeli muziku, vážnou i folklorní. Cho-
dili k nám jejich kamarádi, co se také věnovali hudbě, navštěvovali jsme 
jejich koncerty, hudba byla zkrátka všude okolo nás.

A kdy jste se dostala přímo k folkloru?
K folkloru jsem „přivoněla“ už ve škole. Maminka, kantorka, připravo-
vala děti na besídky a další zajímavé akce, učila je lidové tance. Když mi 
bylo šest let, tak u nás ve škole byli několik dní ubytovaní ti nejlepší lidé 
z folklorních souborů z celé republiky. Chystali se na mezinárodní festi-
val mládeže a my jsme je sledovali s otevřenou pusou, úplně jsme to hl-
tali. Když jsme něco slyšeli, tak jsme to chtěli nasát do sebe, hned jsme 
se to museli naučit. A já jsem se tehdy naučila spoustu písniček, hroz-
ně se mi to líbilo.

To byly začátky. Jak jste lásku k folkloru rozvíjela dál?
Když jsem začala pracovat, tak jsem tanečky a písničky nacvičovala 
s dětmi. V té době paní Věrka Šimonková vedla soubor Ostravica. Folk-
loru dala hrozně moc, zároveň organizovala kurzy pro vychovatelky 
a učila nás tancovat lidové tance. Z toho jsem hodně čerpala. Také mě 
hodně ovlivnil Štěpán Kotek, který posluchače na svých vystoupeních 
doslova písničky učil.

Také o vás víme, že jste navštěvovala lidovou konzervatoř…
Ano, na stará kolena jsem chodila na obor lidový tanec. Měla jsem přes 
40 let, byla jsem tam nejstarší. Naštěstí jsem to vydržela a čerpám 
z toho dodneška. Měla jsem štěstí, že mi v životě přišli do cesty lidé, od 
nichž jsem se mohla učit. Také jsem navštěvovala Chasu, pak Pilky ve 
Lhotce. Loni jsme oslavili 80. výročí od založení a já tady asi už dvanáct 
let dělám uměleckou vedoucí.

Významné výročí oslaví také dětský soubor Lašánek, kterému 
příští rok bude 40 let. Jak vlastně vznikl?
Kdysi byl na gymnáziu soubor Lašan, který vedli manželé Lenertovi. 
Byli dobří, ale soubor poté zanikl. Paní Lenertová však působila u nás 
na škole a dala mi spoustu cenných rad, které jsem následně využila. 
Děti, které mi chodily do družiny, jsem učila tančit a začali jsme cho-
dit na vystoupení.

A jak soubor funguje dnes?
Máme dvě skupiny, malé a velké, nejmenší má čtyři roky, nejstarší má 
deset. Nemáme však kluky, ti jsou nedostatkovým zbožím. Dodnes se co 
dva roky zúčastňujeme soutěže dětských folklorních souborů. Chodíme 
i na pěvecké soutěže, ve druhém kole si děti mohou zazpívat i s cimbá-
lovou muzikou, také různě vystupujeme. Jsme vděční, že nás podporu-
je i město Frýdlant nad Ostravicí. Já už však musím přemýšlet o svém 
nástupci.

Víte, kolik dětí Lašánkem celkově prošlo?
To se nedá spočítat, bylo jich hrozně moc. Pohybuje se to v řádu stovek.

V čem vidíte hlavní úspěch a přínos Lašánku?
Jsem hrozně ráda, že se děti dostaly do souborů, pak k nám posílají zase 
své děti, ví se o nás. Hlavní je, že se ta tradice neztrácí, že je tady stá-
le folklorní povědomí. Nikdy jsem nedělala talentové zkoušky, stačilo 
mi, že dítě nebo rodič měli zájem. Jednou jsem třeba měla holčinu, kte-

rá nezpívala, protože se styděla. No a teď je sólistkou ve velkém soubo-
ru. To mě vždy potěší.

Ráda vzpomínáte na vaši kamarádku paní Pituchovou. Jak vaše 
přátelství vzniklo?
Už ani nevím, jak jsme se seznámily, ale bylo to na nějaké folklorní akci. 
Zapisovala jsem jí několik písniček, ona totiž neuměla noty. Měla jen 
klavírek s čísly, vyťukala si písničku a zapisovala si čísla. Potom jí vy-
šly zpěvníky a já její písničky využívám dodnes jak v Pilkách, tak u dětí 
v Lašánku.

Máte zkušenosti jak s vedením dětí, tak seniorů. Je v tom velký 
rozdíl?
Někdy jo, někdy ne. Ale někdy by mě trefil šlak z obou (směje se). Je ale 
pravda, že od malých jsem si chodila k velkým odpočinout, člověk totiž 
někdy potřebuje přepnout. 
Jak je v dnešní době těžké dostat děti k folkloru?
Děti k němu musí někdo přivést, ukázat jim to. Rodiče ale musím po-
chválit. Své děti poslouchají, jezdí s námi a fandí jim. Je vidět, že mají zá-
jem na tom, aby se děti něco naučily. 

Co všechno dětem folklor dokáže dát?
V dětech musí zůstat, aby si pamatovaly něco, co bylo. Když jim to ne-
budeme nějakým způsobem připomínat, tak se to úplně ztratí. Kdyby 
neexistovaly takovéto soubory, tak o všechno přijdeme. Udržujeme tra-
dice, jezdíme na akce, vystupujeme, je toho spousta, co folklor nabízí.

Nechejme teď hudbu stranou. Co je vaší další zálibou?
Začala jsem letecký výcvik. Nakonec jsem ale létala jen se třemi kočár-
ky a musela ho přerušit (smích). Manžel však létal, byl instruktor a ško-
lil. U létání zůstali i dva synové. Třetí nemohl kvůli zdravotním problé-
mům, zato hrál volejbal a jezdí na kole. 

Jak jste se k létání vlastně dostala?
Odjakživa jsem ráda blbla s kluky, hráli jsme si na vojáky, vymýšleli kde-
co. Pořád jsem byla v tělocvičně, cvičila jsem, dokonce jsem i šermova-
la. Jednou jsem se podívala na kopec no a oni tam létali. Chtěla jsem to 
zkusit, seznámila jsem se s manželem a už to začalo. Celý náš život je 
spojený s letištěm. Mimo jiné jsem dělala i plachtařskou rozhodčí. 

Je nějak létání propojeno s folklorem?
Klidně si můžete letět a zpívat. Nikdy nezapomenu, jak se zpívalo na zá-
vodech, a to nejen lidovky. Já jsem tam hrávala na kytaru. Lidových pís-
niček je habaděj, teď už však tolik folkloru ve vzduchu není.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v září 2017

		  POZOR BUDE ZMĚNA TERMÍNU!
		S  LEDUJTE NAŠE STRÁNKY!
		
		  Divadelní představení
		  4 SESTRY
		  Hrají Ivana Chýlková, Jana Stryková, Anna Šišková,
		  Berenika Kohoutová a Roman Štabrňák.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno
		  rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit
		  v BIC nebo na místě.

pátek 1.9.		  Ukončení prázdnin
16:00		  INDIÁNSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
		  Zábavný pořad pro děti. S klaunem Čiko se vydáme
		  na divoký západ plný indiánů, kovbojů a slunečních
		  paprsků. Od 15:00 - tvořivé dílny pro děti a sportovní
		  aktivity. Koupaliště, vstup zdarma

čtvrtek 7.9.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  ŠPICBERKY – DO ZEMĚ VĚČNÉHO LEDU
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

pondělí 11.9.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 12.9.		 DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB
08:00		K  ulturní centrum

úterý 12.9.		 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 POMOCNÍCI DO ŠKOLY.  KRABIČKY NA
		  PSACÍ STŮL.
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

neděle 17.9. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O SMOLÍČKOVI
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 50,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

úterý 19.9.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 19:00	 STAVĚNÍ DRAKŮ NA FRÝDLANTSKOU
		DRA  KIÁDU
		  klubovny Kulturního centra
		  příspěvek na materiál 40,- Kč

středa 20.9.		 Koncert 
18:00		  14. ROČNÍKU SVATOVÁCLAVSKÉHO
		HUDEBNÍHO   FESTIVALU 2017
		T  alichovo kvarteto a hudba A. Dvořáka, J. Brahmse	
		  kostel sv. Bartoloměje, Vstupné 150,-Kč / 100,- Kč,
		  předprodej v BIC a na místě v den konání koncertu

čtvrtek 21.9.	 VELETRH ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ VE
12:00 – 18:30	Š KOLNÍM ROCE 2017/2018
		K  ulturní centrum

sobota 23.9.	 drakiáda a den otevřených dveří
10:00 		  letiště frýdlant nad ostravicí

pondělí 25.9.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

středa 27.9.	 Koncert ke dni sv. Václava
18:00		  DĚTSKÝ SBOR “ZPĚVÁČCI & BROLN“
		  Janáčkova síň

		  připravujeme
		
úterý 10.10.	 KOMICI S.R.O.
19:00 		P  ředstaví se Tomáš Matonoha & Miloš Knor.
		  velký sál Kulturního centra,
		  Vstupné 250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

čtvrtek 23.11.	 ZDENĚK IZER A AUTOKOLEKTIV
19:00 		P  ořad, ve kterém budete moci setkat s jedinečným a
		  nezaměnitelným humorem Z. Izera. Jako vždy přijdou
		  na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, mnoho
		  skvělých vtipů a imitování celé řady populárních českých
		  i zahraničních zpěváků a zpěvaček. 
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 250,- Kč, 200,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   

Koncert v kostele je zážitek 

14. ročník Svatováclavského hudebního 
festivalu opět ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Smyčcová sexteta A. Dvořáka a J.Brahm-
se rozezní 20.9. 2017 v 18. hod. kostel sv. 
Bartoloměje. Brahms se prý tímto dílem osvobodil od své lásky, jejíž jmé-
no propůjčil hlavnímu hudebnímu tématu: a – g – a – (t)h – e. A byl to prá-
vě on, kdo doporučil vlivnému hudebnímu vydavateli Simrockovi mladé-
ho Dvořáka, který v reakci na Brahmsovy úspěšné Uherské tance zkom-
ponoval své Slovanské tance. Zakrátko nato vznikl i Dvořákův „slovan-
ský“ sextet s dumkou a furiantem. Když jej slyšel slavný dirigent Václav 
Talich, prohlásil: „To je krása! Krása hudebních myšlenek, krása stav-
by i krása zvuku!“ Nechte se i vy uchvátit dvěma zásadními smyčcový-
mi sextety romantismu v podání členů dvou zásadních českých kvartet. 
Vstupenky jsou v prodeji v BIC a na místě v den konání koncertu.

									       
Ing. Kateřina Kaiserová, KC FnO

tip měsíce



KINO Frýdlant n.O.
v září 2017

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 1.9. od 18:00, út 5.9. od 19:00 a so 9.9. od 17:00

TULIPÁNOVÁ HOREČKA
USA/VB, romantický/drama, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 120,-, 
Forum Film, titulky
Nizozemsko, počátek 17. století, doba tulipánové mánie. Umělec Jan Van 
Loos se zamiluje do vdané mladé ženy Sophie, zatímco je pověřen namalo-
vat její portrét na přání jejího manžela. Investují do rizikového trhu tulipánů 
v naději, že vybudují společnou budoucnost. Rež. J. Chadwick.

pá 1.9. od 20:00, so 2.9. od 17:00 a ne 10.9. od 17:00 

ATOMIC BLONDE: BEZ LÍTOSTI
USA, akční/mysteriózní, nepřístupný do 15 let, délka 115 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., titulky
Agentka MI6 Lorraine Broughton je vyslána během studené války do Berlína, 
aby vyšetřila vraždu kolegy. Rež. D. Leitch.

so 2.9. od 15:00, ne 3.9. od 15:00, st 6.9. od 17:00 a so 
16.9. od 15:00 

HURVÍNEK A KOUZELNÉ MUZEUM
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 120,-, Cinemart
Pan Spejbl pracuje jako hlídač Muzea loutek, kterému však hrozí zbourání. 
Hurvínek zase jednou neposlouchá a podaří se mu proniknout do uzavře-
ných prostor muzea, kde objeví svět, skrytý před zraky návštěvníků. A prá-
vě v podzemí je ukryto nejen tajemství kouzelného muzea, ale i klíč k jeho 
záchraně. Hurvínka čeká největší dobrodružství v životě. Rež. M. Kotík, I. Je-
vlanniková.

so 2.9. od 19:30, st 6.9. od 19:00 a so 9.9. od 19:00 

PO STRNIŠTI BOS
ČR, drama/válečný, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 120,-, Bi-
oscop
Zdeněk a Jan Svěrákovi vyprávějí příběh, který předchází ději filmu Obec-
ná škola. Vydejte se spolu s malým Edou Součkem z Prahy na venkov, kam 
se musel se svou rodinou přestěhovat a kde stojí před úkolem najít a obhá-
jit své místo v místní klukovské partě. Rež. J. Svěrák.

ne 3.9. od 17:00, pá 8.9. od 17:30 a út 12.9. od 19:00

MILOVNÍK PO PŘECHODU
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 100,-, Bonton-
film, titulky 
Maximo měl odjakživa jediný cíl – klofnout bohatou dámu, nechat se vyži-
vovat a vést sladký život. Klaplo to dokonale, každá zlatá žíla ale jednou vy-
schne, a tak, když se jeho velmi „nemladá“ žena spustí s prodejcem aut a 
podvedeného Maxima vykopne na ulici, stěhuje se k sestře do obyčejného 
bytu a ocitá se ve světě lidí, kteří pracují, nakupují, sami si vaří… Povede se 
Maximovi oprášit své zašlé umění svůdce a obnoví slávu svých žlutých pla-
vek? Rež. K. Marino.

pá 8.9. od 20:00, st 13.9. od 19:00 a út 19.9. od 19:00

TO
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 135 min, cena 110,-, Vertical Ent., ti-
tulky 
Když ve městě Derry ve státě Maine začnou mizet děti, musí skupina mla-
dých chlapců a děvčat čelit svým největším obavám v boji proti zlému klau-
novi jménem Pennywise, jehož vražedná a násilnická historie se táhne na-
příč staletími. Rež. A. Muschietti.

so 9.9. od 15:00 a st 13.9. od 17:00

JÁ, PADOUCH 3
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 100,-, Cine-
mart, dabing
Největší světový padouch Gru a jeho žlutí mimoní pomocníčci se vracejí 
v novém dobrodružství. A budou čelit neméně rafinovanému zločinci jmé-
nem Baltazar Bratt. Naštěstí má Gru i další pomocnice – agentku Lucy Wilde 
a adoptovaný trojlístek uličnic: Margo, Edith a Agnes. Rež. K. Balda, P. Coffin.

ne 10.9. od 15:00 a st 20.9. od 17:00

EMOJI VE FILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 100,-, Fal-
con, dabing
Hrdiny pohádky jsou takzvané emotikony, grafické symboly používané v mo-
bilech. Ve filmové verzi žijí „smajlíci“ ve městě Textopolis a čekají plné na-
dějí, že si je někdo vybere a přivede do svého chytrého telefonu. Každý znak 
v sobě nese pouze jeden konkrétní výraz - až na výjimku, kterou představu-
je Gene. Přišel na svět bez filtru, tudíž je „multiexpresivní“ a ostatní „normál-
ní“ kolegové se ho straní. Nakonec však právě Gene najde přátele a zachrá-
ní s nimi svět. Rež. A. Leondis.

pá 15.9. od 18:00 a so 16.9. od 17:00

NEJSLEDOVANĚJŠÍ
ČR, dokumentární, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 110,-, Bon-
tonfilm
První celovečerní film o fenoménu youtuberů – tvůrců internetových videí 
s miliónovým publikem. Na sociálních sítích mají statisíce fanoušků, kte-
ří sledují jejich videa a fotky. Teď budou mít i film, který ukáže jejich ži-
vot a kdo opravdu jsou. Shopaholic Nicol, Kovy, Pedro, sestry Nicole a Luc-
ka z A Cup of Style, Gabrielle Hecl – šest hvězd displejů se odhalí v jedineč-
ném filmu. Rež. J. Sádek.

pá 15.9. od 20:00 a so 23.9. od 17:00

LOGANOVI PARŤÁCI
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 110,-, Bonton-
film., titulky
Loganové jsou párem lůzrů a idiotů. Je to rodové prokletí, který zametá jejich 
životy. Ale nápad ukrást 14 milionů během automobilových závodů, má cenu 
čtrnácti milionů. Čtveřice lupičů – bratr s nápadem, jednoruký bratr, místní 
odborník na loupeže zašitý v lochu a odborník, co má zmáklý „ty internety” 
si plácnou, ale … Rež. S. Soderbergh.

so 16.9. od 19:30, ne 17.9. od 17:00 a st 20.9. od 19:00 

KTERÝ JE TEN PRAVÝ
USA, drama/komedie, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 110,-, Bon-
tonfilm, titulky
Příběh svobodné matky Alice, která se právě rozešla se svým manželem. 
Rozhodne se začít nový život, a tak se odstěhuje zpátky do LA i se svý-
mi dvěma dcerami. Na oslavě svých 40. narozenin potká tři začínající fil-
maře, kteří hledají bydlení. Alice jim nabídne, že je ubytuje ve svém domě 
pro hosty. Do Alicina života se tak začnou vkrádat nová přátelství a roman-
tika, tedy do doby, než se před dveřmi objeví její bývalý manžel s kufrem 
v ruce…  Rež. D. Cundey.

pá 22.9. od 17:30 a so 30.9. od 17:00

VÍNO NÁS SPOJUJE
Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 110,-, Cinemart, ti-
tulky
Jean cestuje po světě a zpřetrhal všechna pouta, která ho spojovala s rodi-
nou žijící v Burgundsku. Jeho otec ale vážně onemocní a tak se po letech 
musí vrátit do krajiny svého dětství. Po otcově smrti se Jean musí spolu se 
svými sourozenci domluvit, co bude se zděděným rodinným vinohradem. 
Otec jim odkázal vinohrad i dům s podmínkou, že bez souhlasu obou sou-
rozenců žádný z nich nesmí volně nakládat se svým podílem a navíc každý 
má předkupní právo na podíly ostatních. Také musí zaplatit vysokou dědic-
kou daň. A to je postaví před dilema – mají vinohrady, dům i vinařství udržet 
či prodat?  Rež. C. Klapisch.

so 23.9. od 15:00, ne 24.9. od 15:00, st 27.9. od 17:00 
a so 30.9. od 15:00

LEGO NINJAGO FILM
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 97 min, cena 110,-, Verti-
cal Ent., dabing
Mladý Lloyd, známý také jako Zelený Nindža, se společně se svými přáteli, 
tajnými bojovníky a držiteli titulu LEGO Master Builder, zapojí do bitvy o Nin-
jago City. Pod vedením vtipem sršícího a učitele kung fu Mistra Wu musí po-
razit zlého válečníka Garmadona, nejhoršího padoucha všech dob, který je 
shodou okolností také Lloydovým otcem. Rež. Ch. Bean.

so 23.9. od 19:30, ne 24.9. od 17:00 a út 26.9. od 19:00

KINGSMAN: ZLATÝ KRUH
USA/VB, akční/komedie, nepřístupný do 15 let, délka neznámá, cena 130,-, 
Cinemart, titulky
Centrála Kingsmanů je zničena a celý svět se stává rukojmím. Kingsmany 
čekají nové úkoly i překážky. Spojí se se spřátelenou americkou špionážní 
organizací Statesman. Obě dvě agentury musí společnými silami porazit ne-
bezpečného nepřítele a zachránit tak svět. Rež. M. Vaughn.

st 27.9. od 19:00 a pá 29.9. od 18:00 

DOBRÝ ČASY
USA, krimi/drama, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 100,-, Bohe-
mia MP, titulky
Bratr Constantina Nikase se po zpackané bankovní loupeži ocitá ve věze-
ní. Constantine se kvůli jeho vysvobození vydává na zoufalou cestu měst-
ským podsvětím. Během jediné šílené noci závodí s časem, aby získal do-
statek peněz na bratrovu kauci a vlastně zachránil i sám sebe, protože si po-
stupně začíná uvědomovat, že životy jich obou jsou v totálním hajzlu. Rež. 
B. Safdie, J. Safdie.

pá 29.9. od 20:00 a so 30.9. od 19:30

ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR
ČR/SR, drama, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 120,-, Cinemart
Druhá kapitola rodinné kroniky Zahradnictví se odehrává na pozadí převrat-
ných událostí v letech 1947-1953. Hlavní postavou je majitel noblesního ka-
deřnického salonu Otto Bock a jeho rodina, kterou zde zaměstnává. Podnik je 
smyslem a naplněním jeho života, po všech válečných útrapách se sem vrací 
jako uznávaný šéf se svou manželkou Elou a jejími sestrami Bedřiškou a Vil-
mou. Teď všichni s ohromným úsilím realizují svůj sen, jenže přichází zlom 
po únorovém komunistickém puči. Ottova firma je vyvlastněna státem a jemu 
se podruhé v životě rozpadá svět. Tentokrát jsou však důsledky otřesu pro něj 
i pro jeho rodinu fatální… Rež. J. Hřebejk.

BIO SENIOR
čt 14.9. od 10:00

PSÍ POSLÁNÍ
USA, dobrodružný, délka 100 min, cena 50,-, dabing

FILMOVÝ KLUB
ne 3.9. od 19:30

KŘIŽÁČEK
ČR, drama/historický, přístupný bez omezení, délka 90 
min, cena 90,- (FK 70,-), Cinemart
Vítěz hlavní soutěže MFF Karlovy Vary a jeden z nejdisku-
tovanějších českých filmů roku. Režie V. Kadrnka.
 
ne 10.9. od 19:30

ČERVENÁ
ČR, dokument, přístupný bez omezení, délka 83 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Aerofilms
Celovečerní dokumentární film Olgy Sommerové o světově proslulé operní 
pěvkyni a herečce Soně Červené je příběhem ženy, jejíž malé dějiny, sou-
kromý a profesní život byly ovlivněny velkými dějinami Evropy 20. století. Její 
umělecká dráha čítá sto operních rolí ve čtyřech tisících vystoupeních na je-
vištích pěti kontinentů.
 
ne 17.9. od 19:30

DRUHÁ STRANA NADĚJE
Finsko, drama/komedie, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 100,- (FK 
80,-), Aerofilms, titulky
Velký návrat Akiho Kaurismäkiho po pětileté odmlce přináší obvyklé ingredi-
ence jeho nejlepších filmů: lidskost, přátelství a smysl pro humor probleskují 
ponurostí a dodávají této hořkosladké komedii příchuť optimismu. Film byl na 
letošním Berlinale oceněn Stříbrným medvědem za nejlepší režii.

ne 24.9. od 19:30

DVOJITÝ MILENEC
Francie, drama/thriller, nevhodný do 18 let, délka 107 min, cena 100,- (FK 80,-), 
Aerofilms, titulky
Erotikou prosycený thriller z tvůrčí dílny francouzského klasika Francoise 
Ozona. Křehká Chloé se zamiluje do svého psychoterapeuta, který však není 
tím, kým se na první pohled zdá být. 
 
FILMOVÝ KLUB DĚTEM

út 19.9. od 17:00

ŠPALÍČEK
Československo, 1955, animovaný, délka 78 min, cena 70,- (děti a FK 50,-), NFA
První celovečerní loutkový film Jiřího Trnky poeticky zobrazuje lidové zvyky 
a tradice po staletí udržované na českém venkově. Filmová suita na motivy 
Alšova Špalíčku národních písní sestává ze šesti na sebe navazujících částí, 
situovaných do jednotlivých ročních období. 

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM/PROJEKT 100

pá 22.9. od 20:00

MATRIX
USA/Austrálie, 1999, sci-fi, délka 136 min, cena 90,- (studenti a FK 70,-), 
AČFK, titulky
Legendární, nezapomenutelný a kultovní sci-fi snímek sourozenců Wa-
chowských.



od 10:00 Výstava letecké techniky, vyhlídkové lety, seskoky parašutistů 
  z letounu L-60 Brigadýr, aerovleky a další letecký provoz 
od 11:00 Dovednostní soutěže pro děti a rodiče o ceny – startovné 20,- Kč 
od 13:00 Zahájení drakiády – soutěže v pouštění draků 
od 14:30  Vyhlášení vítězů drakiády

- Občerstvení zajištěno 
- Seznamovací lety ve větroni, motorovém kluzáku a 4-místném letounu

V případě nepříznivého počasí se akce koná v omezeném rozsahu.

Vstup ZDARMA

www.akfrydlant.cz

Aeroklub Frýdlant n. O., Kulturní centrum Frýdlant n.O., Turistický 
oddíl mládeže “Divočáci” a Horolezecký oddíl Friend Ostrava 
zve všechny děti i rodiče na Drakiádu a Den otevřených dveří 
Veřejného vnitrostátního letiště Frýdlant nad Ostravicí.

NEPROPÁSNĚTE MOžNOST POSTAViT Si VlASTNíhO 
DRAkA již 19.9.2017 v rámci Výtvarných dílen pořádáných 
od 13:00 v Kulturním centru Frýdlant n.O. Více informací 
na www.kcfno.cz
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KNIHOVNA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 

nabízí všem školákům 
BALENÍ UČEBNIC 
od pondělí 21.8.2017 
Nemáte čas na balení knih do školy?  
Velikost zakoupených obalů nesedí?  
Potřebný formát obalu nemůžete sehnat?  
Nedostatečně obalené učebnice se rychle ničí? 

Máme pro vás 
jednoduché řešení: 
Zabalíme učebnice, sešity, 
skripta, ... stejným způsobem 
balíme i knihy v našem fondu. 
V termínu dle dohody  
od ceny 3,- Kč dle velikosti formátu. 

Tel.: 558 640 175 E-mail: info@nerest.cz www.nerest.cz www.vracimezdravi.cz

Jsme smluvními partnery těchto pojišťoven

STOJÍ, SEDÍ, CHODÍ 

VAŠE DÍTĚ SPRÁVNĚ?

úterý 19. 9. 2017 od 16:00 hodin

Lektor: Mgr. Monika Žídková, fyzioterapeut

Kinosál Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí

Vstup zdarma!

N a  t o  o d p o v í  p ř e d n á š k a  z a m ě ř e n á  n a  f y z i o t e r a p i i  d ě t í ,  

 s p r á v n é  d r ž e n í  t ě l a ,  c h ů z e  a  s e d .

Tento seminář je financován v rámci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání 

v ORP Frýdlant nad Ostravicí, reg. Číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000392.

M ě s t o  F r ý d l a n t  n a d  O s t r a v i c í  v á s  z v e  n a  p ř e d n á š k u

................. .................



Startuje Recyklojízda
Město Frýdlant nad Ostravicí se stane dvacá-

tou první zastávkou týmu Recyklojízda 2017, 
který se v září chystá projet Českou republi-
ku od západu na východ, aby podpořil třídění 
a recyklaci baterií. Do Frýdlantu tým na elek-
trokolech dorazí ve čtvrtek 14. září ráno. Na 
náměstí bude mít od 8,30 hodin info stánek, 
kde se návštěvníci dozvědí více o recyklaci ba-
terií a domů si mohou odnést krabičku ECO-
CHEESE pro třídění baterií v domácnosti. Po 
setkání se zástupci města Frýdlant tým vyra-
zí směr Jablunkov. Projekt organizuje nezisko-
vá společnost ECOBAT a informace o něm jsou 
k dispozici na www.ecobat.cz nebo na FB profi-
lu Recyklojízda 2017.

Tříčlenný tým si dal za cíl na elektrokolech 
zdolat přes 700 kilometrů. Vyjíždí v úterý 5. 
září z Aše a končí 14. září v nejvýchodnější obci 

republiky Bukovec. Na cestě má 23 zastávek 
v českých a moravských městech. Navštěvovat 
bude především městské a obecní úřady a do 
některých škol zavítá se vzdělávacím progra-
mem Recyklace hrou. Potkávat s lidmi se bude 
na náměstích, v parcích i kdekoliv po trase. 

Recyklojízda je koncipována jako otevřený 
projekt a zapojit se do něj může kdokoliv. Prin-
cip je jednoduchý. Kdekoliv po trase se mohou 
lidé připojovat a kus cesty s týmem Recyklojíz-
dy zdolat. Vítáni jsou lidé nejen na elektroko-
lech, ale i na běžných kolech, koloběžkách nebo 
zdatní běžci. 

„Celou akci děláme především proto, že chce-
me jít mezi lidi, mluvit s nimi o tom, že i když se 
někomu mohou zdát baterky malé, do koše roz-
hodně nepatří. Je potřeba je odnášet na sběr-
ná místa, odkud putují na recyklaci. Chráníme 

Fotbal je nejpopulárnějším sportem svě-
ta a nejinak je tomu i v našem městě. Frýdlant-
ští muži už vstoupili do nové sezony, místní fot-
balový klub 1. BFK Frýdlant si ale dobře uvědo-
muje, jak moc je důležitá práce s mládeží, kte-
ré se dlouhodobě věnuje a vždy se jí věnovat 
bude. „Naším hlavním cílem je sportovní výcho-
va mladých hráčů v dětském kolektivu, tedy ak-
tivní a smysluplné vyplnění volného času dětí,“ 
zní z klubu. Fotbalový areál nabízí ideální pod-
mínky – travnaté hřiště, hřiště s umělým povr-
chem UT3 a malé tréninkové hřiště, které je ur-
čeno pro ty nejmenší. Tréninky probíhají třikrát 
týdně, hráči se účastní kvalitních turnajů a sou-
středění. Při vyhledávání talentů klub spolupra-
cuje s místními školami a okolními kluby. „Naši 
trenéři jsou pravidelně proškolováni a jsou dr-
žiteli trenérských licencí,“ uvedl předseda od-
dílu Martin Pecha. „Mnoho našich odchovanců 

prošlo kluby, které hrají ligové soutěže, ať je to 
Baník Ostrava, Sigma Olomouc nebo MFK Frý-
dek-Místek. S těmito kluby také aktivně spolu-
pracujeme a ty nejtalentovanější hráče jim sami 
doporučujeme,“ dodal Pecha. Pokud uvažujete 
o zapojení svého dítěte do některého z mládež-
nických družstev, na webových stránkách klubu 
www.1bfk.cz naleznete veškeré potřebné kon-
takty a další informace. Přijít můžete také pří-
mo na trénink jednotlivého týmu a své dítě při-
hlásit. Nábory budou probíhat hlavně během 
měsíce září, v pondělky a středy od 15.00 ho-
din. „Své dítě můžete ale přihlásit během celého 
roku,“ doplnil předseda Pecha. „Nabíráme děti 
již od pěti let věku. Nejen kluky, ale i děvčata, a 
to prakticky do všech mládežnických týmů. Tě-
šíme se na vás na fotbalovém hřišti ve Frýdlan-
tu,“ uzavřel.

tím životní prostředí,“ říká Eva Gallatová, která 
je členkou týmu Recyklojízdy a zároveň zastu-
puje neziskovou společnost ECOBAT. Ta v Čes-
ké republice již 15 let zajišťuje zpětný odběr 
a recyklaci přenosných baterií. Projektem Re-
cyklojízda také ECOBAT podporuje Evropský 
den recyklace baterií, který připadá na 9. září. 

Zapojit do projektu Recyklojízda se mo-
hou i lidé ve Frýdlantu a okolí, a to hned dvě-
ma způsoby. Jednak tím, že na sběrná místa 
přinesou použité baterie. „A pak je tu druhá 
možnost. Jednoduše vezmou kolo, elektroko-
lo nebo třeba koloběžku a zdolají pár kilomet-
rů společně s námi a podpoří tím dobrou věc. 
Zveme všechny nadšence – jednotlivce i celé 
kolektivy – kamarády, organizace, školy, škol-
ky, ale třeba i firemní týmy, aby se k nám na 
kus cesty připojili,“ dodává členka základního 
týmu Recyklojízdy Eva Gallatová. 

Recyklojízda se rozrůstá. Už v tuto chví-
li máme potvrzeno, že s námi část cesty poje-
dou handicapovaní i zdraví sportovci pod hla-
vičkou projektů Cesta za snem, K4 Cyklo tým 
nebo cyklisté ze Senior Fitnes. Například na 
Lysou horu vyrazíme v doprovodu Jána Čupy, 
otužilce a nadšence, který den co den, v létě 
v zimě, zdolává vrchol většinou svlečený jen do 
půl těla. Počet dobrovolníků se každým dnem 
rozšiřuje.  

Léto nabídlo parné dny, během nich mnozí 
z nás často nebyli schopni normálně fungovat. 
S tím ale nechoďte na naše mladé šachisty, kte-
ří i v období prázdnin zdokonalovali své doved-
nosti a úspěšně zápolili na letních open turna-
jích. Na Open Vsetín zavítalo 16 členů Beskyd-
ské šachové školy, kteří uspěli v B turnaji. „Sedm 
našich hráčů skončilo v první dvanáctce,“ chvá-
lí ředitel Petr Záruba. Zlato vybojoval se ziskem 
7,5 bodů Petr Gnojek a stříbrnou pozici obsadi-
la se sedmi body Kristýna Laurincová. Výbor-
ného výsledku dosáhl i frýdlantský Lucian Van-
tuch, který i přesto, že nastoupil až od druhého 
kola, vybojoval 5,5 bodů a skončil na 17. pozi-
ci. Další turnaj, kterého se Beskydská šachová 
škola zúčastnila, byl Open Bezměrov, na něhož 
si našlo cestu 15 hráčů. Nejlepšího výsledku do-
sáhl Tobiáš Krejčok, který v kategorii do třinác-
ti let získal stříbrnou medaili. Výsledkově se ne-
ztratil ani frýdlantský Matyáš Kaňák, který zís-
kal 5,5 bodů a obsadil patnácté místo.

Září bude měsícem fotbalových náborůŠachisté hráli na letních 
open turnajích

redakce@frydlantskenoviny.cz

inzerce@frydlantskenoviny.cz
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Prázdniny nejsou pouze o lenošení. Své o tom 
ví závodníci z týmu Judo Beskydy, kteří se v prů-
běhu prázdnin připravovali na tréninkové zá-
kladně ve Skalici. Soustředili se především na 
zvýšení fyzické kondice a individuální nácvik 
osobní techniky. Poslední týden v srpnu dokon-
ce najeli na každodenní dvoufázový trénink. Cíl 
byl jasný – co nejlépe se připravit na podzim-
ní část závodní sezony, během níž judisté zápa-
sí na posledních nominačních turnajích před re-
publikovým mistrovstvím. „Zejména v mládež-
nických věkových kategoriích patříme k favori-
tům na medailová umístění,“ říká předseda od-
dílu Luděk Kubíček. Vedení klubu v čele s hlavní 
trenérkou Prőllovou očekává úspěch především 
v kategorii mladších žáků, starších žáků a do-
rostu. Šanci na zisk titulu mají především členo-
vé výběru státní reprezentace Eliška Kubíčko-
vá, Ondřej Sláma, Vendula Mecová, Šimon Fili-
pec. O nominaci na Přebor republiky budou bo-
jovat také Eliška Fajkusová, Ester Bakotová, Bib-
iana Jirousová, Barbora Možíšová a Nela Pěnka-
vová z Frýdlantu nad Ostravicí.  V listopadu se 
pak uskuteční nejvyšší soutěž, a to krajský pře-
bor benjamínků, kde dostanou šanci nejmlad-
ší frýdlantští bojovníci především z řad chlap-
ců. Ti se připravují v Nové Vsi. Zatímco chlapci 
mají převahu v zastoupení v této kategorii, děv-
čata ovládají kategorii žákyň. „Je to dáno poměr-
ně velkou nabídkou úspěšných sportů ve měs-
tě, které jsou zajímavé právě pro chlapce ze žá-
kovských kategorií,“ míní Luděk Kubíček. Ve-
doucí trenér frýdlantských judistů Milan Faj-
kus však vidí budoucnost optimisticky. „Ve měs-
tě máme velmi krátkou historii a dosavadní prů-
běh kopíruje stejné začátky na ostatních základ-
nách klubu. Předpokládám, že se brzy dočkáme 
také vyšší účasti chlapců v žákovských katego-
riích,“ věří. „U děvčat je judo stále populárnější 
a zdá se, že jsou v přípravě cílevědomější. Chlap-
ci se hodně obracejí na kolektivní sporty a fyzic-
ká i technická náročnost tréninku juda je někdy 
odradí. Často k nám přicházejí děti, které mají 
judo vzhledem k jeho všestrannosti jako doplň-
kový sport,“ dodal. V průběhu září se uskuteční 
další nábor nových zájemců o členství v judis-
tickém oddíle, bližší informace najdete na strán-
kách www.judobeskydy.cz.

Sanitární dny v RSC Kotelna 
Jako každý rok čekají Sportovní a relaxační 

centrum Kotelna sanitární dny, při kterých se 
řeší drobné stavební úpravy a údržbářské čin-
nosti, které se nemohou provádět za běžného 
provozu. Uzavření celého areálu Kotelny je na-
plánováno na termín od 4. do 8. září 2017 s tím, 
že provoz centra mimo bazén bude obnoven 9. 
září 2017 a bazén bude možno navštívit od so-
boty 16. září 2017. Na termín odstávky jsou na-
plánovány opravy dámských a pánských sprch 
v celém areálu, malování prostor, kontrola jed-
notek vzduchotechniky a výměna filtrů, kontro-
la pískových filtrů včetně doplnění pískové ná-
plně, oprava obkladů, dlažeb a oprava spárová-
ní, vypuštění bazénu a mytí bazénové vany, dez-
infekce příslušenství a celkový úklid. Pravidelné 
sanitární dny jsou nutné k udržení vysoké kva-
lity poskytovaných služeb z hlediska hygienic-
kých požadavků. 

S radostí vám dále oznamujeme, že na kon-
ci července jsme otevřeli zrekonstruované pro-
story recepce. Kvalitní renovace zahrnula zvět-
šení recepce a zbrusu nový vzhled získal i pro-
stor baru. 

Nová recepce má už několik pozitivních ohla-
sů od pravidelně navštěvujících zákazníků a celý 
tým Kotelny doufá, že se bude líbit i nadále.

Veškeré aktuální informace a provozní novin-
ky najdete na našem Facebooku nebo na strán-
kách www.kotelna.net. 

Akrobacie a strečing od září v KOTELNĚ
Už dva roky působí ve Frýdku-Místku oblí-

bené studio BOSKY, které nyní rozšiřuje svou 
nabídku netradičních akrobatických spor-
tů a cvičení také do Frýdlantu nad Ostravicí. 
Od září se tak ve sportovním centru KOTEL-
NA můžeme každé úterý těšit na lekce v šálové 
akrobacii (aerial silks), akrobacii v kruhu (ae-
rial hoop) a strečinku (flexi).
AERIAL SILKS

Lekce ve vzdušné akrobacii nebo také 
vzdušném tanci či baletu, budou probíhat kaž-
dé úterý (od 15.00 do 16.30 hod.), začíná se 

už 19. 9. 2017. „V těchto lekcích budeme začí-
nat od úplných základů až po těžší akrobatic-
ké prvky v šále. Lekce budou obsahovat roz-
cvičku, strečink, posilování a také základy sto-
je na rukou,“ říká zakladatelka studia BOSKY 
Kristýna Paseková. Nedílnou součástí tohoto 
sportu je pevný střed těla, silné paže a flexi-
bilita. „Proto se na lekcích budeme těmto vě-
cem intenzivně věnovat a postupně je budovat 
a zlepšovat,“ slibuje Kristýna. 
AERIAL HOOP

Ve stejný den začínají také lekce v akrobacii 
v kruhu – tedy aerial hoop, které budou probí-
hat od 16.45 do 18.15 hod. „Stejně jako  šály se 
o  jedná závěsnou a vzdušnou disciplínu,“ říká 
lektorka Kristýna. „V hodinách se budeme rov-
něž věnovat posilování a strečinku,“ dodala. 
FLEXI

Úterní cvičení završí lekce flexi neboli lekce 
intenzivního strečinku, při němž dochází ke zvý-
šení flexibility celého těla. „Není potřeba mít ja-
kékoli zkušenosti, vše si vždy vysvětlíme. Každý 
jde do různých pozic tak, jak sám může a chce,“ 
říká Kristýna. Každý má svůj vysněný cíl flexibi-
lity někde jinde, někdo se chce jen protáhnout, 
jiný si chce lehnout do placky nebo mít šňůru na 
pět cihliček. „Ať už je váš cíl jakýkoli,  my se po-
kusíme vám k němu pomoci,“ doplnila Kristýna. 

Každou z uváděných lekcí je potřeba zarezer-
vovat v rezervačním systému studia BOSKY, kte-
rý naleznete na stránkách www.studiobosky.
com. „Pro tyto lekce platí stejný kreditový a bo-
nusový systém jako pro všechny ostatní lekce 
studia BOSKY,“ uvedla provozovatelka Kristýna 
Paseková. Úvodní den (19. 9.) jsou zkušební lek-
ce zdarma, i ty je však potřeba zarezervovat.

SRC KOTELNA

beskydské bez hranichrypr
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od 14.00 hodin

hřiště SK pržno

Moderuje:  
Kaczi - Kateřina Kouláková

Celým večerem bude provázet kapela 

SaGar
Pořádá Mikroregion  
Frýdlantsko-Beskydy

proGram:
14.00 hodin 
• zahájení
14.30 hodin 
sportovní hry
diSciplíny 
• agility
•  kbelíková štafeta
• labyrint
• požární útok
• skládačka
• letní biatlon
19.30 hodin 
•  vyhlášení výsledků
20.00–01.00 hodin 
•  show se skupinou sagar

judisté se připravují na 
závěr mistrovské sezony
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Ve dnech 25. –  30. 7. 2017 hostilo město 
Frýdlant nad Ostravicí v areálu tenisových dvor-
ců Beskydského TK Mistrovství České republi-
ky starších žáků v tenise. Celých 5 dní zde bo-
jovalo o titul Mistra republiky celkem 48 mla-
dých nadějných tenistů.  Vzhledem k bezproblé-
movému průběhu turnaje se tak v nedělním fi-
nále proti sobě mohli postavit Vojtěch Veigert 
a Matouš Otypka. Ve strhujícím bezmála třího-
dinovém souboji si pro sebe nakonec vybojoval 
titul Mistra republiky Vojtěch Veigert po vítěz-
ství 6:3, 6:7 (12) a 7:6 (5). Ceny po finále předa-
li předseda Beskydského TK René Závada a sta-
rostka města Helena Pešatová. Již v sobotu pro-
běhlo také finále čtyřhry, ve kterém dvojice Lu-
káš Hauge s Šimonem Mališem porazili dvoji-
ci Oldřich Vejšický, Hynek Bartoň poměrem 6:1 
a 6:3. Za plynulý průběh celého Mistrovství se 
zasadili především pořadatelé a organizační vý-
bor klubu spolu se sponzory, jako byli například 
město Frýdlant n. O. nebo Moravskoslezský kraj.

V parném dopoledni v sobotu 22. července 
2017 bylo sehráno ve sportovním areálu RS Bu-
doucnost ve Frýdlantu-Nové Vsi přátelské utkání 
veteránů v nohejbalu. Domácí tým BUDKA Nová 
Ves v sestavě s Radimem Veličkou, Romanem Po-
lachem a Mirkem Onderkou si k vzájemnému 
měření sil pozvali výběr Frýdku-Místku. Okresní 
město reprezentovali zkušení borci ze známé no-
hejbalové líhně Sviadnov ve složení Radim Halla, 
Aleš Ondera a Jaroslav Pazdera. Družstvo z Frýd-
lantu, které spolu trénuje teprve necelý rok, si po-
zvalo na úvod sezony nezvykle silného soupeře, 
neboť všem nohejbalovým příznivcům jsou svi-
adnovští nohejbalisté dobře známí jako nejčastěj-
ší vítězové regionálních soutěží či turnajů. A ani 
tentokrát to nedopadlo jinak...

V utkání zvítězili favorité ze Sviadnova celkovým 
poměrem setů 10:2. Hosté převyšovali svého sou-
peře individuálně i takticky. Kdyby se však měři-
la míra nasazení a obětavosti na hřišti, pak by byli 
lepší domácí. Je zřejmé, že kapitán domácích Ve-
lička se řídí tím správným heslem: „Chceš-li se zdo-
konalovat, musíš hrávat proti lepšímu soupeři.“

Ve vítězném celku na sebe nejvíce upozornil 
nestárnoucí Halla. Jeho útočné údery mu přes-

nými nahrávkami připravoval Ondera, který také 
svou pověstnou levačkou znamenal časté nebez-
pečí pro domácí. Rovněž Pazdera, který ke kon-
ci vystřídal na síti Hallu, předvedl bohatou škálu 
útočných úderů s nacvičenými signály nohejbalu 
moderního pojetí.

V družstvu domácích překvapil soupeře kapi-
tán Velička tvrdým podáním. Téměř s jistotou se 
dá předpokládat, že ještě dnes má svou hruď po-
setou modřinami od úspěšných krytí Hallových 
„bomb“ na zadní čáru. Nejvíce bodů domácích 
však obstaral Polach chytrou hrou na síti a přede-
vším úspěšně stavěnými bloky. Standardním vý-
konem na síti i v poli se představil Onderka.

Po utkání během občerstvení tradičním „vepřo 
knedlo zelo“ domácí se zájmem poslouchali rady 
a doporučení zkušenějších borců ze Sviadnova, 
týkající se nejen zvládnutí individuální nohejba-
lové techniky, ale i některých taktických variant. 
Vítězové vysoce hodnotili krásné prostředí spor-
tovního areálu RS Budoucnost i kvalitu povrchu 
hřiště. Proto rádi přijali pozvání na turnaj „BUD-
KA Cup“, který se v tomto areálu uskuteční v září 
tohoto roku. (Břetislav Pělucha)

Mladí lubenští hasiči nepolevili ani o prázd-
ninách a skoro každý víkend se zúčastnili něja-
ké pohárové soutěže v požárním sportu.  První 
víkend zavítali do Nýdku, kde starší žáci obsadi-
li 1. místo a mladší žáci místo druhé. V Místku-
Bahno se obě družstva radovala z první příčky.  
Další víkend jsme vyrazili na Hukvaldy, starší 
žáci zabodovali a byli první, mladší žáci skonči-
li na krásném druhém místě. Ten den jsme ještě 

jeli do Raškovic, kde se starší žáci opět postavi-
li na stupně vítězů, a to na druhou příčku. V půl-
ce srpna jsme se mohli vrátit trénovat na hřiště, 
kde pro hasiče město Frýdlant nad Ostravicí po-
stavilo domeček, za což jim moc děkujeme. I na-
dále se budeme snažit podávat co nejlepší výko-
ny, ale bez trochy štěstíčka to nejde. Proto nám 
držte pěsti, před sebou toho máme ještě hodně. 
Tímto bychom vás všechny rádi pozvali na sou-
těž mladých hasičů konanou 9. 9. 2017 od 13.00 
hodin na hřišti, která je zároveň 14. kolem MSL 
MH.  Více informací o hasičích z Lubna najdete 
na našich stránkách www.sdhlubno.cz

Už od února probíhá turistická zábavná 
soutěž slévárny GIFF. Aktivně se zapojilo sko-
ro 300 soutěžících a k dnešnímu dni zdola-
li téměř 4 000 vrcholů. Jedním z cílů je i dru-
há nejvyšší hora Moravskoslezských Beskyd. 
No a na ní je jeden z mnoha lidových pomníč-

ků rozesetých po celých Beskydech. Nás za-
ujala mohyla Johna Lennona, která byla mís-
tem setkání odpůrců komunistického režimu. 
Mohyla už byla ve špatném stavu a rozhod-
li jsme se, že John i její tvůrci si zaslouží její 
oživení. Kluci z 3D týmu GIFFu napsali pro-

Prostě ve formě s Johnem Lennonem
gram pro grafickou předlohu a na NC stroji 
vyrobili hliníkovou plaketu. Balvan, vylovený 
z Ostravice nám rozřezal kameník na Pstruží, 
připravili jsme základy na mohyle pro usaze-
ní nového kamene s plaketou a teď už stačilo 
najít borce, kteří vynesou skoro šedesátikilo-
vý šutr na vrchol Smrku. (Abychom úplně ne-
lhali, v těch šedesáti kilech byla i malá bečka 
piva). Našli se borci z Metylovic, protože jsou 
vytrénovaní z „Beskydského šerpy“.

Den „D“ nastal 30. 7. 2017 ráno, kdy se 
v pěkném vedru klukům (i některým holkám) 
podařilo vynést balvan až nahoru a usadit na 
mohylu. Zúčastnila se více než třicítka lidí, 
většinou účastníků soutěže. 

Pokud se budete chtít podívat osobně, mu-
síte si k Johnovi vyšlápnout sami. 

Tímto vás zveme na příští rok a bude-
me rádi, když se přidáte k druhému ročníku 
soutěže PROSTĚ VE FORMĚ.	   
prosteveforme.giff.cz

MČR starších žáků 
ve Frýdlantu n.O.

Nohejbal ve Frýdlantu proti 
šampionům z Frýdku-Místku

Prázdniny mladých 
hasičů z Lubna
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Je to neuvěřitelné, ale už opět začínáme po 
dvouměsíční přestávce, kdy si většina cvičite-
lů a členů sokola užívala zaslouženou dovole-
nou. I když také o prázdninách se někteří vě-
novali dále dětem v rámci příměstských let-
ních táborů. 

Venku je stále přes třicet stupňů, když píšu ten-
to příspěvek. A my v sokole řešíme, co a jak bude 
od září – rozvrh hodin, nejbližší akce a hlavně roz-
jezd nácviků sletových skladeb pro XVI. Všesokol-
ský slet v Praze na počátku července 2018.

Zahájení cvičení v jednotlivých oddílech pro-
běhne během druhého a třetího zářijového týd-
ne. Opět bude cvičit pod vedením Majky Magdo-
ňové Sokolíček, oddíl pro nejmladší děti od 6 let, 
pokračovat bude oddíl gymnastiky – mladší 
a starší žačky a atletika. Cvičitelka bude zároveň 
nacvičovat s děvčaty sletovou skladbu „V  pe-
řině“, dle stejnojmenného muzikálu, z něhož je 
i hudební doprovod.

Pod vedením Dalibora Kovala budou cvičit ve 
čtvrtky mladší a starší žáci a v pondělky oddíl 
mladších mužů. 

Cvičitelka Vlaďka Baranová se bude věno-
vat v pondělky zdravotnímu cvičení a ve středu 
budou probíhat nácviky sletové skladby pro 
ženy „Ženobraní“. Jde o taneční choreografii 
pro všechny ženy, kterým tanec přináší radost. 
Je postavená na písních Čechomoru a Fleretu, 
např. píseň Zafúkané. 

Oddíl Věrné gardy pod vedením Sylvy Jeřáb-
kové a Zdeňka Šimčáka se bude kromě cvičení 
věnovat každou středu nácviku sletové skladby 
pro muže a ženy – seniory „Princezna republika“ 
na hudbu a písně Karla Hašlera. Cvičenci důstoj-
ně vzdají poctu naší republice. Tradiční oblečení 
„věrné gardy“ podpoří tradici Sokola a význam 
výročí 100 let vzniku republiky.      

A samozřejmě tradičně v pátky se budou schá-

Kromě vlastního cvičení jsou připraveny na září i jednorázové akce 
a turnaje přístupné všem.

Hned v sobotu 9. 9. 2017 dopoledne proběhne u sokolovny 2. ročník 
podzimního smeče – nohejbalový turnaj dvojic o medaile a drobné věcné 
ceny. Určeno pro muže od 24 do cca 50 (i více) let.

Následující sobotu 16. 9. 2017 se můžete zapojit do dalšího ročníku žup-
ního přeboru v pétanque. Prezence 3 členných družstev proběhne od 9.00 
do 9.30 hod., poté bude zahájen vlastní turnaj o poháry a drobné věcné ceny. 

V pátek 22. 9. 2017 se uskuteční druhá „Noc sokoloven“ – po loňském 
úspěšném ročníku jsme tak zahájili novou tradici a zapojili se do akce s dal-
šími sokolovnami po celé republice. Netradičně však tentokrát v rámci 
„Noci“ proběhne také „Sletová štafeta“.  Oč vlastně půjde… Jde o přinesení 
sletových poselství a sletových stuh ze sídel všech žup do Prahy, a to za jedi-
ný víkend! Sletová štafeta symbolicky odstartuje nácvik skladeb a celý sleto-
vý rok 2017–2018. Tato  akce se setkala již u minulých sletů s jednoznačně 
příznivým ohlasem. Proto jako před šesti lety, proběhnou v pátek 22. 9. od-
poledne starty z nejvzdálenějších míst, tentokrát i ze Slovenska.  23. 9. bu-
dou následovat starty kratších tras, průběžné přebírání stuh v sídlech žup, 
postup po trasách ku Praze. V neděli 24. 9. do 18.00 hod. budou doručeny 
všechny štafetové stuhy do Prahy a proběhne slavnostní zakončení u Tyršo-
va domu v Praze. Zapojilo se 350 sokolských jednot ve všech župách. Postup 
štafety bude možno sledovat online už od čtvrtečního startu v Bratislavě.

Kromě proběhnutí sletové štafety vás čeká v rámci „Noci“ prohlídka ce-
lého objektu od sklepa po půdu s hledáním pokladu, cesta setmělou so-
kolovnou s úkoly pro děti, tradiční i netradiční soutěže, vyzkoušení gym-
nastického a jiného nářadí a náčiní, za příznivého počasí zahoří táborák 
s  opékáním buřtů z vlastních zásob. Zájemci mohou v sokolovně také 
přespat – vlastní spacáky nutné. Zahájení akce v 17.00 hodin, ukončení 
nejpozději v sobotu kolem 9.00 hod. 

Občerstvení u všech akcí bude zajištěno. 
        Nechte se zlákat a zapojte se do těchto nevšedních akcí i vy – jak čle-

nové sokola, tak další sportovci, nadšenci,  děti,  rodiče, prarodiče a všich-
ni přátelé Sokola! (V. Baranová)

Holá, holá – sokolovna volá!
zet muži při svém pravidelném všestranném cvi-
čení a pohybu pod vedením Mirka Kupči.

Bližší informace o zahájení a termínech cvi-
čení jednotlivých oddílu jsou uvedeny na inter-
netových stránkách TJ Sokol Frýdlant n. O., face-
booku a v propagační skříňce před sokolovnou. 

Pro nácviky sletových skladeb hledáme 
další cvičenky – ženy pro skladbu Ženobraní 
a také muže a ženy – seniory do skladby Prin-
cezna republika.

V. Baranová

Září v Sokolovně
inzerce



Státní svátek „Den české státnosti“ je velmi významným a symbolickým dnem pro český národ. Je to den, kdy byl zavražděn svatý Václav, český kníže a světec, 
který… viz tajenku. Vyhlášení dne státním svátkem bylo navrženo na základě usnesení výboru Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky z 24. 
března 2000. Původní název zněl „Den české státnosti – Svatý Václav“, proti kterému několik poslanců zvedlo svůj hlas. Nakonec zvítězila jeho zkrácená verze.

Krížovka na konecˇ
inzerce


